

sb0073 4 180 mtib2016

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 ndk utazási napok
 sb0042 a környező országok időjárása
 sb0043 a magyar nemzeti galéria közleménye
 sb0044 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
 sb0045 vízhiány, víznyomáscsökkenés
 sb0046 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
 sb0047 emlékezés rados gusztávra
 sb0048 ünnepség az mszbt székházában
 sb0049 központi baleseti gyermekambulancia budapesten
 sb0050 a balatoni intéző bizottság kulturális bizottságának ülése
 sb0051 színházi szakemberek tapasztalatcseréje zalaegerszegen
 sb0052 kardos lászló temetése
 sb0053 a szolgáltatási fórum előkészítése
 sb0054 rendőrkezen a debreceni gyilkosság gyanúsítottjai
 sb0055 megkerült az eltűnt ráckevei kislány
 sb0056 ózdon ülésezett a vasasszakszervezet titkársága
 sb0057 áradás több mellékfolyón
 sb0058 magyar-szovjet műszaki-tudományos konferencia /1./
 sb0059 fülöp károly emlékest szeghalmon
 sb0060 magyar-szovjet műszaki-tudományos konferencia /2./
 sb0061 gerelyes endre nevét vette fel a salgótarjáni ifjúsági ház
 sb0062 üdvözlő távirat /nszk parlament/
 sb0063 ifju muzsikuskok fesztiválja
 sb0064 a nemzetiségi anyanyelv ápolása baranya megyében
 sb0065 magyar-szovjet barátsági hét baranya megyében
 sb0066 balettnövendékek képesítő vizsgája az operaházban
 sb0067 környezetvédelem és környezetegészségügy - megállapodás
 sb0068 a gőzfürdő bemutatója pécsen
 sb0070 jubileumi hangverseny szombathelyen
 sb0071 időjárás-jelentés
 sb0072 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0073 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0069 bányász szocialista brigádok

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: izsák erika, császár tiber, fehér péter,
oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ gw
21.15 230287 1776**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1987. február 24.

bel

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

centenáriumra készül az országos mentőszolgálat /1. rész/

1987. február 24. - hamarosan befejezik az országos mentőszolgálat, a budapesti és pest megyei mentőszervezet markó utcai székházának rekonstrukcióját. az öreg épület műszaki berendezéseiben is megújulva „köszönti”, májusban a hazai embermentés megszervezésének, a budapesti önkéntes mentőegyesület megalakulásának 100. évfordulóját. miként dr. andics lászló főigazgató-helyettes az mti munkatársának elmondta: mintegy 12 millió forintnyi költséggel helyreállították az épület eredeti külsejét, korszerűsítették annak elektromos és fűtőhálózatát, valamint telefonközpontját. a négyévi munka eredményeként a segélyhívók pillanatok alatt elérhetik az országos mentőszolgálat központi irányító csoportját, amely nemcsak telefonon, hanem rádió és telexen is kapcsolatot teremthet a megyei mentőszervezetekkel, állandó kapcsolatban lehet a budapesti mentőgépkocsikkal. megteremtődtek tehát mind a fővárosi, mind a pest megyei mentőszervezet tevékenységének feltételei.

budapest legnagyobb mentőállomása négy évvel ezelőtt az országos mentőszolgálat új bázisán kapott helyet, akárcsak az intézmény főigazgatósága, központi gépkocsi-tárolója, szerelőműhelye és raktára. a 167 mentőállomás zöme megfelelő körülmények között végzi életmentő feladatát, csupán kisebb részüik szorul felújításra.

a mentésnél nélkülözhetetlen technikai és gyógyászati eszközök is adóttak. az országos mentőszolgálat 1700 mentőautója közül 36 ugynevezett rohamkocsi, amelyben a kórházak intenzív osztályaihoz

hasonló orvosi ellátásban részesíthetik a betegeket. a világon először hazánkban használtak rohamkocsit; jelenleg 350 000 lakosra egy ilyen, korszerű diagnosztikai és terápiás eszközökkel felszerelt intenzív egység jut. számukat a VII. ötéves terv időszakában tovább gyarapítják; a cél, hogy 200.000 lakosra jusson egy ilyen jármű.

- a szerényebb felszerelésű mentőkocsik segítségével is sokféle beavatkozás lehetséges a baleset helyszínén és utközben. ezzel a kocsiparkkal kielégíthetők a jogos igények - hangsúlyozta a főigazgató-helyettes. néhol - például budapesten, komárom, fejér megyében - a szükségesnél kevesebb a gépkocsivezető és a mentőápoló. a munkaerőhiány ellenére azonban tavaly több mint 50 millió kilométeren két és fél millió beteget szállítottak országszerte.

ebben a tervidőszakban növelik a mentőszolgálat légi járműveinek számát is: a három helikopter és egy repülőgép mellé vásárolnak egy, a jelenleginél nagyobb teljesítményű repülőgépet. ezzel főleg a külföldi betegszállításokat kívánják teljesíteni. /folyt. köv./

me/La
00.10 240287 2626

--

sb0002 4 130 mtib1002

centenáriumra készül az országos mentőszolgálat /2. rész/

az országos mentőszolgálat több mint 6000 dolgozója május 5-10. között ünnepli a magyarországi szervezett embermentés centenáriumát, valamint intézményük megalakulásának 39. évfordulóját. a városok és vármegyék országos mentőegyelete, valamint a budapesti önkéntes mentőegyesület jogutódja ugyanis 1948-ban, ugyancsak május 10-én jött létre.

az ünnepi rendezvénysorozatot a budapesti kongresszusi központban nyitják meg; itt tartják a nemzetközi mentéstudományi kongresszust. a hazai és a világ számos országából érkező szakemberek a négynapos tanácskozáson megvitatják az oxológia - a mentéstudomány - legújabb eredményeit, a mentés-szervezés, a baleseti és belgyógyászati heveny megbetegedések helyszíni ellátása, a légi mentés tapasztalatait. a magyar szakemberek beszámolnak a mentőorvosok, és tiszték egyetemi, illetve főiskolai képzéséről is.

az évfordulók alkalmával emléktáblát helyeznek el az országos mentőszolgálat markó utca 22. szám alatti épületének falán, ebben az épületben nyitják meg a mentő muzeumot, ahol a 100 éves magyar mentéstörténet írott és tárgyi emlékeit mutatják be. az országos mentőszolgálat jelenéről, a mentők áldozatos munkájáról fotókiállítás ad majd áttekintést. /mti/

me/kj La pr
00.10 240287 1302

--

sb0003 4 160 mtib1003

egyetemi felvételik /1. rész/

1987. február 24. - a hazai egyetemeken és főiskolákon az idei felvételi vizsgák május 18-19-én kezdődnek. ekkor írják meg a matematikából, fizikából, biológiából és kémiából felvételizők az érettségivel közös írásbeli felvételi dolgozatukat; a többi tárgy írásbelijét, illetve a szóbeli vizsgákat június 22. és július 3. között tartják meg. a felsőoktatási intézmények 15 nappal a felvételi előtt írásban értesítik a jelentkezőket a vizsga pontos időpontjáról, helyéről. a felvételi kérelmeket - mint minden évben - idén is március elsejéig fogadják el.

mint azt a művelődési minisztériumban elmondták: az idei felvételi vizsgák módjára az 1987-es felvételi tájékoztatóban közölt általános tudnivalók érvényesek. a felvételi eljárásban újdonság, hogy a szóbelin minden felvételiző megkapja a kijavított dolgozatát, amellyel kapcsolatban észrevételt tehet. ugyancsak új vonás, hogy a szóbeli eredményét a vizsga után közlik, s a felvettek-elutasítottak névsorát nyilvánosságra hozzák. a felvételi rendszer nyitottságának és demokratizmusának növelése részét képezi a felsőoktatás korszerűsítését célzó törekvéseknek, s az ezzel kapcsolatosan már megkezdett, de még korántsem lezárt kutatásoknak.

mint ismeretes, a most érvényes felvételi rendszer távlati továbbfejlesztésének munkálatai több fórumon megkezdődtek. egyebek között az országos pedagógiai intézetben, valamint az országos középtávkutató-fejlesztési terv egyik alprogramjaként is foglalkoznak a szakemberek a felvételi eljárásnak, illetve a felsőoktatásba bekerülő hallgatók kiválasztási rendszerének a korszerűsítésével. egyebek között azt vizsgálják: hogyan lehetne a felvételi vizsgáról, vagyis az előzetes válogatásról áttérni olyan rendszerre, amikor a tanulmányok során nyújtott teljesítmény dönti el, hogy ki tanulhat tovább. arra keresik tehát a választ, hogy milyen formában lehetne az egyetemeket a megfeleltek egy szélesebb köre számára megnyitni. a fejlesztés egy másik témája például

azoknak a konkrét módszereknek a kimunkálása, amelyekkel a mainál pontosabban ítélhető meg a pályázók alkalmassága, képessége, rátermettsége. az e kutatások nyomán kidolgozandó döntések természetesen csak olyan módon vezethetők majd be, hogy mind az oktatási intézményeknek, mind a diákoknak lehetősége nyíljon időben felkészülni a változásokra. /folyt. köv./

kp/kö/kj la pr
00.11 240287 2394

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

egyetemi felvételik /2. rész/

az egyetemeken és főiskolákon az új tanévben várható intézményi illetve képzésbeli újdonságokkal kapcsolatban egyébként elmondták: az egyik jelentős változás, hogy a tanítóképzésben - budapest kivételével - megszűntek a körzethatárok. ugyancsak új vonás, hogy néhány tanítóképző főiskolán ösztől óvodapedagógusi szak, a mozgássérültek pedagógiai és nevelőképző és nevelőintézetében pedig a budapesti tanítóképző főiskolával közösen konduktor-tanítói képzés indul. a miskolci nehézipari műszaki egyetemen megalakult közgazdaságtudományi intézetben ösztől üzemgazdász-képzés kezdődik; informatikai szakokat illetve képzést indítanak a budapesti műszaki egyetem villamosmérnöki karán, a kandó kálmán villamosipari műszaki főiskolán és a pécsi pollack Mihály műszaki főiskolán.

hároméves üzemmérnök-képzésre várják a hallgatókat ezentúl a budapesti műszaki egyetem gépészmérnöki karán a paksi atomerőmű vállalattal közösen beindított hő- és atomenergetikai ágazaton. a megszűnt kazincbarcikai vegyipari főiskolai karról a nehézipari műszaki egyetem gépészmérnöki karára került a mérés- és automatizálási, a gyánszerelő és a műanyag-alkalmazástechnikai főiskolai szintű szak. bővült a veszprémi vegyipari egyetem képzési profilja: a szilikát- és vegyipari gépész üzemmérnök szakon is oktatják a hallgatókat. /mti/

kp/kö/kj la pr
00.12 240287 1372

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

áruforgalmi jelentés

1987. február 24. - a belkereskedelmi minisztérium áruforgalmi jelentése szerint a lakosság az év első hónapjában 37,8 milliárd forint értékű árut vásárolt, folyó áron 2,3 százalékkal, összehasonlítható áron pedig mintegy 7 százalékkal kevesebbet, mint tavaly januárban. a kereskedelem készletei viszont magasabbak voltak, mint az elmúlt év elején, különösen a nagykereskedelmi raktárakban, amelyekből a hideg időjárás és a nehéz közlekedés miatt az áru egy jelentős része nem jutott el a boltokba. a kiskereskedelmi hálózaton belül az állami üzletek első havi forgalma 3,5 százalékkal, a szövetkezetieké 1 százalékkal maradt el a tavaly januárjától, a magánkereskedők azonban többet értékesítettek, mint egy évvel korábban.

az összességében csökkenő forgalom ellenére élelmiszerekből és élvezeti cikkekből folyó áron 5,2 százalékkal többet adtak el, mint az elmúlt év első hónapjában. ehhez megfelelő árualapok álltak rendelkezésre. a fővárosi szabadpiacokon 20 százalékkal kevesebb burgonyát, 9 százalékkal több zöldségfélét és 41 százalékkal több gyümölcsöt kínáltak, mint az előző év azonos hónapjában, az árak azonban mindhárom cikksopornál emelkedtek.

a ruházati cikkek januári kínálata megfelelő volt, elsősorban a férfi zakók, női ruhák és kosztümök választéka javult a korábbiakhoz képest. a nagy hidegben sokan keresték a vastagszáru harisnyaféléket, ám ezekből a kereskedelem nem tudta kielégíteni az igényeket.

januárban a vegyesiparcikkek közül javult a hazai hűtőszekrények, a rádiómagnók, a zománcozott edények és a magnetofon-kazetták, s kis mértékben az asztali színes televíziók választéka, romlott azonban a félautomata mosógépek, a videomagnók, valamint a konvektorok kínálata. sokan szerettek volna szilárd tüzelésű kályhát és tüzhelyet, siesta gázkályhát és olajradiátort vásárolni; ezekből a kereskedelem nem mindenütt tudta kielégíteni az igényeket.

a tüzelőanyag-ellátásban nem volt fennakadás, a megnövekedett keresletet ki tudták elégíteni a tüzép-telepeken. a propán-bután gázt és a háztartási tüzelőolajat a hóakadályok miatt helyenként nem tudták kellő időben a megrendelőkhöz szállítani, a fennakadás azonban csak rövid ideig tartott. /mti/

mg/li/sl la pr
00.12 240287 2247

-.-

sb0006 4 180 mtib1006

sercit és korona

1987. február 24. - új termékekkel bővítette választékát a nagykanizsai sörgyár. a sercit elnevezésű italt, amely sör és citromos üdítő keveréke, már árusítják is somogy, zala és veszprém megye boltjaiban. színe aranyárga, intenzíven habzik, s komlóillata, illetve -íze van. alkoholtartalma igen alacsony: 0,7-0,8 százalék, mindössze ötödrésze a hazánkban árult világos sörökének. egyelőre félliteres palackokban kapható, s ebben az évben mintegy 20 ezer hektoliteret készítenek belőle. a másik újdonság a korona nevű könnyű, világos sör. ebből 60-70 ezer hektoliter gyártását tervezik az idén, s árusítását már a legközelebbi jövőben megkezdik. /mti/

tas/kné/st/gw pr
00.13 240287 0700

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

több jó minőségű cukor ácsról

1987. február 24. - az ácsi cukorgyár erre az évre a tavalyinál nagyobb területre, 6400 hektárra kötött termelési szerződést a közelében lévő 30 gazdasággal. a termőterületet azért növelték, mert a közelmúltban 350 millió forintos ráfordítással befejeződött a gyárban a kapacitásnövelő rekonstrukció, így az eddigi napi 1700 tonna helyett 2400 tonna répat tudnak feldolgozni. a minőség javítása érdekében olyan szerződést kötöttek a gazdaságokkal, amely partnereiket anyagilag érdekeltté tette a hektáronkénti cukorhozam növelésében. a gyár saját költségére elvégeztette a teljes vetésterület talajvizsgálatát, gondoskodott a tápanyag-utánpótlási szaktanácsadásról, és segíti a vele szerződő üzemeket a répatemesztéshez, betakarításhoz szükséges gépek beszerzésében is. /mti/

pil/wné/st/il pr
00.13 240287 0838

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

termőterület-növelés rekultivációval

1987. február 24. - zala megye több mezőgazdasági üzemében rekultivációval növelik a termőterületet, eddig nem használt területeket vonnak így művelés alá. a szántóföldek közé ékelődött kisebb facsoportok, földutak, vízmosások tűnnek el a mezőgazdasági gépek utjából. a zalaszentgróti állami gazdaság területén például 85 hektár új termőföldet nyernek a jelenleg folyó rekultivációs munkák révén. hasonló munkákat végeznek a megye több termelőszövetkezetében. egy-egy üzemben 30-50 hektárral növekszik így a termőföld nagysága. a kő- és homokbányák rekultivációja elsősorban a környezet- és tájvédelmet szolgálja. a keszthelyi hegységben a tájromboló kőbányászat megszüntetését követően befejezéséhez közeledik a hegy oldalában ejtett sebek gyógyítása. ahol lehetett, termőfölddel fedték le a kőfejtés helyét, és erdei fenyővel ültették be a rekultivált hegyoldalakat. /mti/

tóa/kné/st/il pr
00.14 240287 0943

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

szállítják a hibridkukorica-vetőmagot

1987. február 24. - naponta több vagon hibridkukorica-vetőmagot indítanak utnak erdőhátról, az mta martonvásári mezőgazdasági kutatóintézetének vetőmagüzeméből. az elmúlt hónapokban 9300 tonnát dolgoztak fel, csaknem háromnegyed részét külföldi megrendelésre. 750 tonna vetőmagot már elszállítottak kanadába és franciaországba, s folyamatosan szállítják a kgst-országok által megrendelt hatezer tonnát is: négyezer tonnát a szovjetunióba küldenek, a többit az ndk-ba és Lengyelországba. a hazai gazdaságokba március 10-ig juttatják ki a vetőmagot. a legnagyobb vásárló, a szovjetunió által rendelt vetőmag kétszáz ezer hektár kukorica elvetéséhez elegendő.

/mti/
dáv/fné/st/gw pr
00.15 240287 0731

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

gázhálózat - saját erőből

1987. február 24. - több mint nyolcmillió forintos lakossági hozzájárulással saját erőből oldják meg a gázhálózat kiépítését a vas megyei káldon. erről falugyűlésen határoztak az ezerháromszáz lakosu település lakói. a helyi gazdasági egységek mintegy másfél millió forinttal támogatják a tervet, a 13 millió forintos közműberuházáshoz szükséges fennmaradó összeget pedig hitelként veszi fel a tanács. a kivitelezési munkákat a budapesti mélyépterv vállalat vállalta, s a tervek szerint már ez év októberében mintegy háromszáz háztartás kap lehetőséget a vezetékes gáz igénybevételére. a kezdeményezéseivel már több ízben kitünt kisközség lesz az első vas megyében, mely saját erőből, támogatás nélkül oldja meg a gázhálózat kiépítését. /mti/

sim/st/gw pr
00.15 240287 0796

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

visszakapja iskoláját szajk

1987. február 24. - a baranyai szajk község visszakapja a korábban bezárt iskoláját, pontosabban: az általános iskola első három osztályát. a helyi termelőszövetkezet vállalta, hogy a saját építőbrigádjával felújíttatja az üresen álló iskolaépületet. a nyár végéig be is fejezik a mintegy félmillió forint értékű munkát, így szeptemberben ismét megkezdődhet az oktatás szajkon, a három osztálynak - előreláthatóan - 36 tanulója lesz, és egy napközis csoportot is szerveznek.

az előljáróságok létrejöttével megélénkült a társadalmi élet a megye kistélepléseiben. ennek során több helyen is felmerült az az igény, hogy nyissák meg ismét a körzetesítés miatt korábban megszüntetett iskolát. az első baranyai kistéleplés, amely visszaszerezte az iskoláját, sátorhely volt 1986-ban. a megyei tanács és a bolyi kombinát támogatásával, valamint a lakosság társadalmi munkájával új iskola épült, amelynek most 45 tanulója van.

a 837 lakosu szajkról jelenleg a székhelyközségbe, babarcra járnak iskolába a gyerekek. a körzeti iskolában természetesen kedvezőbbek a nevelés-oktatás személyi és tárgyi feltételei, ezért a

szülők csupán az alsó osztályok visszatelepítését kérték. a közös tanács elfogadta a szajki előljáróság javaslatát, és határozatban foglalt állást a társközség iskolájának újbóli megnyitása mellett, s gondoskodik a nevelő-oktató munka újbóli megindításának feltételeiről, a megyei tanács művelődési osztálya pedig az intézmény működtetését és a tanítók alkalmazását vállalta. /mti/
igó/bné/st/il pr
00.16 240287 1563

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

munkásskanzent terveznek pécsett

1987. február 24. - munkásskanzen felállítását tervezik pécsett. a népi műemlékek skanzenjének mintájára egy hajdani lakóépületet kívánnak helyreállítani és az egykori munkás életmód eredeti tárgyaival berendezni. erre a célra a derfli- vagy dörfli-házként emlegetett épületet szemelték ki a helytörténészek.

az 1860-as években épült l-alaku, emeletes ház jellegzetes régi proletár bérkaszárnya, fából ácsolt körfolyosójáról körülbelül harminc szoba-konyhás lakás nyílik, közös használatu árnyékszékkel. lakói - új otthonhoz jutván - elköltöztek, és a hatalmas épület nagyobb része most üresen áll. a valaha városperemi dörfli-ház ma már belvárosinak számít, és muzeumi felhasználása mellett szól az is, hogy a mellette levő xviii. századi timárház fogadta be a várostörténeti és munkásmozgalmi muzeumot. ez a gyűjtemény a pécsi ipar megszületésének és fejlődésének történetét is bemutatja, a hozzácsatlakozó dörfli-ház kiállításai pedig az ipari munkásság életmódját fogják szemléltetni. a lakásokban a különböző korok - a századforduló, a két háború közötti időszak, az ötvenes évek - munkás-otthonait kívánják berendezni eredeti butorokkal és használati tárgyakkal. /mti/

igó/bné/st/il pr
00.16 240287 1247

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

horvát nemzetiségi tájház

1987. február 24. - horvát nemzetiségi tájház létesül a győr-sopron megyei kópházán. a községi tanács megvásárolt erre a célra egy múlt századi jellegzetes parasztházat, amelyet a megyei tanács és az országos műemléki felügyelőség anyagi támogatásával állítanak helyre. a szabadkéményes, szoba-konyhás parasztportán a századforduló horvát nemzetiségi lakáskulturáját, az itt élő emberek használati tárgyait, munkaeszközeit, viseletét fogják bemutatni. berendezéséhez felhasználják a már meglévő helytörténeti gyűjtemény darabjait. felállítják a mennyezetes ágyat, amely a kópházi otthonok díszé volt egykor. a lakóházzal szembeni kis nyári lakban pedig a község helytörténeti dokumentumait helyezik el. a helyi népfrentbizottság egy ház - egy tárgy elnevezéssel akciót indít további tárgyi emlékek összegyűjtésére is. a kezdeményezéstől azt várják, hogy a padlásokról, pincékből előkerülnek még régi viseleti darabok, használati tárgyak, amelyek gazdagítják az augusztusban nyíló tájházat. /mti/
mzs/sza/st/gw pr
00.17 240287 1053

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

anyanyelvi őrnjárt - pályázati felhívás

1987. február 24. - a győri kereskedelmi és vendéglátóipari szakközépiskola és szakmunkásképző nevelői és tanulói, a hazafias népfrent beszéd- és magatartáskultúra bizottsága több minisztérium, illetve állami szerv támogatásával anyanyelvi őrnjárt címmel pályázatot hirdet az ország hasonló tanintézetének körében.

a pályázat célja a kereskedelemben és a vendéglátásban használatos nyelvi, magatartásbeli visszasságok és a követésre méltó példák bemutatása, a nyelvileg helytelen feladatok, reklámszövegek, a szakmai folyóiratokban és napilapokban megjelent hirdetések nyelvi hibáinak felkutatása, valamint az olyan üzletnevek összegyűjtése, amelyek nem fejezik ki az adott boltban igénybe vehető szolgáltatásokat.

a résztvevőknek az összegyűjtött anyagokat dokumentációszerűen - fotók, lapkivágások formájában -, kell benyújtaniuk a hely- és időpont megjelölésével. fel kell tüntetni azt is, hogy mi lehetne a helyes megoldás. a magatartásbeli torzulásokról rövid leírásokat kell szerkeszteni, illetve beküldeni, mellékelve a helyszínt és az időpontot.

a pályázaton az iskolák tanulói egyénileg, vagy 3-5 diákból álló csapatokkal vehetnek részt. a dokumentumokat április 15-ig kell eljuttatni a győri kereskedelmi és vendéglátóipari szakközépiskola és szakmunkásképző címére /9023 győr, nagy istván utca 34-36./; az anyagot a meghirdetők kijelölté országos bizottság bírálja el. eredményhirdetés és díjkiosztás május 30-án lesz győrről. /mti/
na/kö/kj la pr
00.18 240287 1532

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

kötik a zöldség-gyümölcs felvásárlási szerződéseket /1. rész/

1987. február 24. - az idén a tavalyinál 8-10 százalékkal több, mintegy 1,1-1,2 millió tonna zöldség és gyümölcs szerződéses termeltetését irányozta elő a hűtőipar tíz gyára és a konzervipar tízenöt üzeme.

a mém-ben az mti munkatársának elmondották, hogy a konzervgyárak az előző évinél mintegy 100-110 ezer tonnával több alapanyag átvételét tervezik. a legújabb összesítés szerint eddig a zöldség- és gyümölcsfélék 85-90 százalékára kötöttek szerződést a mezőgazdasági üzemekkel. zöldborsóból több mint 110 ezer, paradicsomból 250 ezer, uborkából 40 ezer tonna vásárlásában állapodtak meg. több üzem a tervezettnél is nagyobb mennyiségre szerződött a termelőkkel: a kecskeméti konzervgyár zöldborsóból, a nagykőrösi és a szigetvári konzervgyár zöldpaprikából kér többet, mint amennyit eredetileg tervezett.

a fűszerpaprika-termelők körében gondot okoz, hogy a külpiaci értékesítés lehetőségei megcsappantak. ezért a gyárak február közepéig mindössze 76 ezer tonna fűszerpaprika átvételét tudták írásba foglalni. a felmérések szerint további mintegy 20 ezer tonna paprika termelésére van szándék a nagyüzemekben. a kalocsai gyár körzetében most elsősorban a kalocsai agráripari egyesülés tagüzemeit részesítik előnyben a további szerződések kötésekor. a mém illetékesei - anélkül, hogy a paprika-feldolgozó üzemeket a számukra esetleg kedvezőtlen vállalkozásra sarkallnák - a szerződés nélkül maradt gazdaságok és kistermelők érdekeire tekintettel keresik a megoldást. a külkereskedelmi minisztériummal közösen kutatják az export fokozásának lehetőségeit. /folyt. köv./

fi/il/gw la olt
00.18 240287 1674

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

kötik a zöldség-gyümölcs felvásárlási szerződéseket /2. rész/

a konzervipar az idén a tavalyinál több gyümölcsöt igényel a termelőkötől, a terv szerint elsősorban almafé-süritmény gyártásához vásárolnak fel nagyobb mennyiséget. eddig csaknem 200 ezer tonna alma átvételére kötötték meg a szerződést. szilvából és a meggyből is többet készülnék átvenni, mint egy évvel korábban. őszibarackból eddig a tavalyival azonos mennyiségre kötöttek szerződést.

a hűtőipar gyárai 1987-ben a tavalyinál 10 százalékkal több gyümölcs és 14 százalékkal több zöldségféle szerződéses termeltetését irányozták elő. zöldbabból, paradicsompaprikából, parajból, ribizliből és szilvából máris nagyobb mennyiséget kötöttek le, mint amennyit tavaly átvettek. néhány gyümölcsfélénél még késnek a szerződéskötések, mert a hűtőházak és a termelők a kitavaszkodásra várnak, amikor jobban látszik, okozott-e jelentősebb kárt az ültetvényekben a tél.

a mém-ben elmondották, hogy a zöldség-vállalatok is folyamatosan kötik a felvásárlási szerződéseket, de mivel ez igen sok kistermelőt is érint, még nincs pontos összesítésük. az azonban már látszik, hogy a kereskedelmi vállalatok hajlandósága burgonyatermeltetésre kisebb, mint amennyire a termelők vállalkoznának, mivel ezek a vállalatok nem érzékelik, hogy a magánkereskedők mennyi áruval jelennek majd meg a piacon. az ellátást azonban jótékonyan befolyásolhatja a belkereskedelmi minisztérium szokásosnál korábban meghirdetett pályázata. ennek lényege, hogy a jövő év első felére termelt áruk tárolására vállalkozók tárolási költségtérítést és forgalmi jutalékot kaphatnak. várható, hogy ez ösztönző lesz az újabb burgonyatermeltetési szerződések megkötésében. /mti/

fi/il/gw/sl la olt
00.19 240287 1735

-.-

sb0017 4 130 mtib1017

elhunyt hidas miklósné

1987. február 24. - hidas miklósné, keller margit, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1942 óta volt a párt tagja, életének 81. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 5-én, csütörtökön 15 órakor lesz a farkasnéti temetőben.

az mszmp xi. kerületi bizottsága

/mti/ kö/fr/mz pr

09.10 240287 0382

-.-

sb0018 1 130 mtib1018 /gyorshir!/
Lánchid-felújítás - március 1-jétől

1987. február 24. - a Lánchid rekonstrukciója március 1-jén kezdődik, s várhatóan október végéig tart - jelentette be dalmy tibor tanácsi és miniszteri biztos, a főmterv műszaki igazgatóhelyettese kedden a fővárosi közterület-fenntartó vállalat curia utcai tanácstermében megtartott sajtótájékoztatón.

a hid felújításának előkészítéséhez már tavaly hozzáláttak az építők. a vizsgálatokat követően döntöttek arról, hogy újjáépülnek a hid járdái, új aszfaltburkolatot kap az uttest, megújul a köz- és a díszvilágítás. a rekonstrukcióval egyidőben a bajcsy-zsilinszky utig felújítják a józsef attila utcát, a clark ádám téri villamos aluljáró szerkezetét, az alagut uttestjét, világítását és szellőzését, az alagut utcát a krisztina körutig, valamint a mészáros utcát az ott lévő benzinkutig.

az építési munkák idején több forgalomkorlátozás lép életbe. szeptember 15-ig a hidon csak a bkV-, a volán- és a turistabuszok kelhetnek át egy sávon. a váltakozó irányu forgalmat jelzőlámpával szabályozzák. szeptember 15-től várhatóan másfél hónapig teljesen lezárják a járművek előtt a lánchidat; a gyalogosok ekkor az északi oldal járdáján közlekedhetnek. a forgalomkorlátozás várhatóan jelentősen tulterheli majd a szomszédos hidakat, ezért már tavaly több forgalmi intézkedést bevezettek az illetékesek. /mti/

-ri/ka/fr/mz pr

09.13 240287 1387

CS

-.-

sb0019 1 150 mtib1019 /gyorshir!/

megkezdődött az európai regionális népesedési értekezlet

1987. február 24. - kedden reggel a budapest kongresszusi központban megkezdődött az európai regionális népesedési értekezlet, amelyre első alkalommal került sor az ENSZ 1984. évi mexikóvárosi nemzetközi népesedési konferenciája óta. a magyar kormányt az ENSZ kérte fel: legyen házigazdája a rendezvénynek.

a tanácskozáson csaknem valamennyi európai ország kormánydelegációja részt vesz, s képviselteti magát a népesedés kérdéseivel foglalkozó több ENSZ-intézmény is. az ENSZ európai gazdasági bizottságának küldöttségét gennadij birjukov megbízott főtitkár, az ENSZ népesedési alapja delegációját pedig rafael m. salas főigazgató vezeti.

a tanácskozás résztvevői megvitatják az EGB-régió legújabb népesedési trendjeit, s ezek hatását a gazdasági és társadalmi fejlődésre, a fontosabb népesedéspolitikai és kutatási kérdéseket; a népesedéssel kapcsolatos regionális együttműködés lehetőségeit, valamint az EGB-országok szerepét a népesedési kérdések vizsgálatában kialakult nemzetközi együttműködésben. /mti/

mg/il sr ka pr
10.09 240287 1109

--

sb0020 4 160 mtib1020

zászlólevonás

1987. február 24. - kedden a Gellérthegy felszabadulási emlékműjénél katonai tiszteletadással levonták a magyar nemzeti zászlót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös lobogóját, amelyet a szovjet hadsereg és a haditengerészeti flotta megalakulásának 69. évfordulója alkalmából vontak fel. /mti/

gn/fr ka pr
10.10 240287 0334

--

sb0021 1 150 mtib1021 /gyorshir!/

tudományos tanácskozás a növényvédelemről

1987. február 24. - kétnapos tudományos tanácskozás kezdődött kedden reggel a magyar tudományos akadémián a növényvédelmi kutatások eredményeiről és a gyakorlati tapasztalatokról. a tanácskozáson - amely a délelőtti plenáris ülés után hat szekcióban folytatja munkáját - tudósok, oktatók, a növényvédőszergyárak és a mezőgazdasági nagyüzemi szakemberei, külföldi résztvevők több mint száz előadást hallgatnak meg. a rendezvényen nagy hangsúlyt kap az alma- és egyéb gyümölcsültetvényeket erőteljesen károsító aknázómoly elleni védekezés, a nagyüzemi gyomirtás, valamint a kisadagu növényvédőszeres permetezés új módszereinek kérdése. /mti/

fi/ka/sr ka pr
10.19 240287 0714

--

sb0022 1 160 mtib1022 /gyorshir!/

országos tanácskozás a kéttannyelvű gimnáziumokról

1987. február 24. - országos szakértői tanácskozás kezdődött kedden esztergomban az országos pedagógiai intézet szervezésében a kéttannyelvű oktatás elvi és gyakorlati kérdéseiről.

a rendezvényt az teszi időszerűvé - hangsúlyozták a megnyitón -, hogy az 1986/87-es tanévtől kezdve 7, a következő tanévben szintén ugyanennyi gimnáziumban a történelmet, a matematikát, a fizikát, a biológiát és a földrajzot idegen nyelven tanítják. a tanácskozáson az opi szakemberei beszámolnak az új típusú gimnáziumok tartalmi munkájáról, valamint összegezik a nemzetiségi gimnáziumokban és a budapesti körösi csoma sándor magyar-orosz tanítási nyelvű gimnáziumban szerzett tapasztalatokat. /mti/

pil/wné,ká ka pr
10.20 240287 0772

07

--

sb0023 4 130 mtib1023

elhunyt fa:rber tiber

1987. február 24. - fa:rber tiber, a szocialista hazáért
 érdemrend kitüntettje, aki 1938 óta volt a párt tagja, 66 éves
 korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 4-én, szendán
 15 órakor lesz a rákospalotai temetőben.

az mszmp xv. kerületi bizottsága
 magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ mz pr
 10.44 240287 0414

-.-

sb0024 4 130 mtib1024

elhunyt stefel jános

1987. február 24. - stefel jános, a szocialista hazáért
 érdemrend kitüntettje, aki 1921 óta volt a párt tagja, 84 éves
 korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 3-án, kedden
 15 órakor lesz a megyeri uti temetőben.

az mszmp xv. kerületi bizottsága

/mti/ fr/mz pr
 10.45 240287 0348

-.-

sb0025 4 170 mtib1025

kifutott a tiszai jégtörőflotta

1987. február 24. - kedden reggel tiszalöki, illetve tokaji
 állomáshelyéről ismét kifutott az észak-magyarországi vízügyi
 igazgatóság öt egységből álló tiszai jégtörőflottája. a hajók azt a
 parancsot kapták, hogy a folyón, ahol a gyors lehülés hatására
 megállt az áradás, tisztítsák meg a partközelt a fennakadt
 jégtábláktól. a keleti főcsatorna torkolatánál, a bodrog és a tizza
 összefolyásánál lévő hajótelelőnél, a hidpilléreknél és más
 műtárgyaknál akadtak fenn nagyobb jégtáblák. ezek felapritása és
 leosztatása a flotta feladata. gondoskodniuk kell a tiszalöki
 vizierőmű zavartalan, jégmentes üzeméről is. a flotta ezen felül
 állandó járőrszolgálatot tart, figyelve a jégtáblák vonulását. /mti/

tre/tre,ká ka pr
 11.15 240287 0766

-.-

sb0026 4 130 mtib1026

a borsod megyei tanács vb ülése - energiaellátás

1987. február 24. - a megye energiaellátásának helyzetét vitatta
 meg szerdai ülésén a borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága.
 amint a testület elé terjesztett jelentésből kitűnik, az ország
 legnagyobb ipari megyéjének energiaellátása kiegyensúlyozott. borsod
 az iparvállalatok, valamint a települések nagy száma következtében
 több mint 16 százalékkal részesedik a népgazdaság összes
 energiafelhasználásában. ezen belül mind a villamosenergia, mind a
 gázfogyasztás terén a lakossági felhasználás aránya meghaladja a 10
 százalékot. a lakossági igények növekedése helyenként gondokat okoz
 az északmagyarországi áramszolgáltató vállalat munkájában: a
 túlterhelések miatt több esetben fordul elő feszültségkiesés. ezek
 számát a vállalat csak folyamatos rekonstrukcióval, s fejlesztéssel
 képes csökkenteni. a túlterhelt körzetek száma jelenleg meghaladja a
 kétszázat.

egyre növekszik a vezetékes gáz felhasználása is. a hálózat
 fejlesztésében több település lakossága jelentős anyagi áldozatot
 vállal. ez tette lehetővé többek között a mezőkövesdi vezetékhálózat
 kiépítését. a következőkben mály, nyékládháza és hernádnémeti
 községeket, valamint edelény várost is bekapcsolják a vezetékes-gáz
 ellátásba. borsodban eddig 68 ezer háztartás gázellátását sikerült
 megoldani.

W

az energiastruktúra módosítása során az elmúlt két-három évben több mint háromszézerrel csökkent az intézményeknél, vállalatoknál az olajfűtésű kályhák, kazánok száma. az ennél jelentősebb csökkenés egyik akadályozó tényezője, hogy még ma is hiánycikk a megfelelő minőségű szénttüzelésű kályha, kazán. ezen belül is elsősorban a magasabb fűtőértékű importszén tüzeléséhez alkalmas kályhák, kazánok iránt nagy a kereslet. a végrehajtó bizottság állásfoglalásában e hiányok pótlására hívja fel a kereskedelem figyelmét. /mti/
bas/tné,ká/mz pr

11.22. 240287 1887

-.-

sb0027 4 130 mtib1027

Lánchid-felújítás: március elsejétől /1. rész/

1987. február 24. - az idén 138 éves Lánchid rekonstrukciója március 1-jén kezdődik, s várhatóan október végéig tart. a felújítási munkákról, s a tervezett forgalomkorlátozásokról dalmy tior tanácsi és miniszteri biztos, a főmterv műszaki igazgatóhelyettese kedden a fővárosi közterület-fenntartó vállalat curia utcai tanácsstermében tájékoztatta a sajtó képviselőit.

mint elmondta, a duna-hidak felújítása 1977-ben kezdődött meg, s a sor most a lánchid rekonstrukciójával zárul. a 365 méter hosszú hid - amely a háborús károk után 1948-49-ben épült újjá - felújításának előkészítéséhez már tavaly hozzáálltak az építők. a szerkezeti vizsgálatot követően megtisztították a hid lánckamrájában lévő alkatrészeket, s bontani kezdték az északi oldal járdáját. a vizsgálatok nyomán megállapították: a lánckamra legkritikusabb szakaszain a korrózió mértéke a megengedett értékhatárt nem haladja meg, így a teljes acélszerkezet - a szükséges javításokkal - megvédhető a további rozsdásodástól. a rekonstrukció során újjáépülnek a hid járdái, új aszfaltburkolatot kap az uttest, megújul a köz- és a diszkivilágítás. ez utóbbival kapcsolatban dalmy tior elmondta, hogy az év első hónapjában leszerelték a kandelábereket, s helyettük az utpálya szélén ideiglenes közvilágítás készült. a korabeli világítótestek közül amelyiket tudják megmentik, a többit ujragyártják. a hid diszkivilágítására öt változat készül. az elképzelt megoldásokat március 2-án és 3-án az esti órákban próbálják ki, s ezután döntenek arról, melyiket szerelik fel. a hid északi járdájának alsó állványozásához a január eleji jégzajlás miatt az eredeti programnál később kezdhetik hozzá, ez a lemaradás azonban pótolható.

W

a rekonstrukcióval egyidőben a bajcsy-zsilinszky utig felújítják a józsef attila utcát, a clark ádám téri villamos aluljáró szerkezetét, az alagút uttestjét, világítását és szellőzését, az alagút utcát a krisztina körutig, valamint a mézáros utcát az ott lévő benzinkutig.

az építési munkák idején több forgalomkorlátozás lép életbe. szeptember 15-ig a hidon csak a bkv-, a volán- és a turistabuszok haladhatnak át egy sávon. a váltakozó irányú forgalmat jelzőlámpával szabályozzák. ebben az időszakban - már február 25-től - a gyalogosok sem vehetik igénybe a hidat. szeptember 15-től várhatóan másfél hónapig teljesen lezárják a járművek előtt a lánchidat; a gyalogosok ekkor az északi oldal járdáján mehetnek át. /folyt. köv./
-ri/kö/mz
11.25 240287 2500

-.-

sb0028 4 150 mtib1028

nemzetközi műszerkiállítás

1987. február 24. - nemzetközi műszerkiállítás nyílt kedden budapesten, a petőfi csarnokban. a szombati nyitva tartó bemutatót a mtesz rendezvényiroda az nszk-beli ieg - solingen kiállítás-szervező céggel közösen rendezi. a szakkiállításon a hazaiakon kívül angol, dán, francia, holland, nszk-beli, osztrák, svájci és nyugat-berlini cégek vonultatják fel műszerújdonosságukat. elsősorban az automatizálásban, a híradástechnikában és a mérés technikában kifejlesztett, a legkorszerűbb technikát képviselő mérőberendezések láthatók. a szakterület nemzetközi élvonalába tartozó vállalatok főként azokat a számítógéppel összekapcsolt mérőeszközöket mutatják be, amelyek nemcsak rögzítik és tárolják, hanem értékelik is a mért adatokat.

a kiállításon több olyan cég is bemutatkozik, amely már jelentős üzleti kapcsolatot alakított ki magyar vállalatokkal. ezek közé tartozik az nszk-beli beckmann vállalat és a holland philips. a kiállításon hét magyar vállalat, illetve szövetkezet vesz részt. elsősorban az egészségügyben alkalmazható, mérésautomatizálási célokat szolgáló berendezéseket ajánlanak külföldi partnereiknek.

a kiállítással egyidejűleg szakmai előadások is elhangzanak, amelyekben várhatóan csaknem négyezer hazai és külföldi szakember vesz részt. a kiállítás első napján máris megkezdődtek az üzleti tárgyalások: a híradástechnika szövetkezet az nszk-beli knitter cégnek ajánlott műszereket. /mti/

sz/ka/sr ka pr
11.25 240287 1476

W

-.-

sb0029 4 130 mtib1029

Lánchid-felújítás: március elsejétől /2. rész/

a lánchidi jelzőlámpák március 1-jén 22 órától irányítják a forgalmat, egyes technológiai szerelések, illetve vizsgálatok miatt éjszakánként, valamint a hétvégi napokon többször is elkerülhetetlen lesz a hid teljes lezárása. ilyenkor, illetve szeptember 15-től, az addig a lánchidon át közlekedő bkv-autóbuszok az erzsébet hidon kelnek át, s csaknem mindegyik érinti a roosevelt és a clark ádám teret. az első „hidzár”, március 6-án, pénteken 21 órától március 9-én hétfőn hajnali 4 óráig tart.

a korlátozás miatt várhatóan jelentősen megnő a forgalom a szomszédos hidakon, a „dugók”, elkerülésére már tavaly több forgalmi intézkedést hoztak az illetékesek. a jászai mari térről a margit hidra például két sávon hajthatnak fel a járművek, s ha szűkség lesz rá, közúti jelzőlámpákat is felszerelnek. a mehwart tér környékén is több változást léptettek életbe. az 1. kerületben az alagút utcától délre az attila utat 2x2 sávosra bővítették, s a szarvas téren a jelzőlámpa előtti utat háromsávosra szélesítették. az erzsébet hid és a lánchid között a pesti rakparton szükség esetén három sávon közlekedhetnek a járművek. terv készült arra az esetre is, ha a duna vízszintje az áradáskor az alsó rakpartot elöntené. március elsejétől a lánchidat elkerülő főbb csomópontok - összesen husz helyen - módosítják a jelzőlámpás programokat. /mti/

-ri/kö/fr/mz pr

11.27 240287 1421

-.-

sb0030 4 150 mtib1030

zárszámadási mérlegek baranya és komárom megyében /1 rész/

1987. február 24. - két megyénkben, baranyában és komáromban kedden befejeződtek a termelőszövetkezeti zárszámadási közgyűlések. ebből az alkalom gyorsmérleg készülhetett a közös gazdaságok 1986. évi eredményeiről, gondjairól.

baranyában a hatvan mezőgazdasági, illetve halászati szövetkezet közül utolsóként - kedden - a dobszai buzakalász tsz tartotta a mérlegjóváahagyó közgyűlését. egyike annak az öt közös gazdaságnak, amelyek veszteséggel zárták az 1986-os évet, mégpedig az átlagosnál súlyosabb aszálykárok miatt. az öt termelőszövetkezet közül négy rendezni tudja a hiányt, részben az állami támogatások, részben a saját tartalékaik révén. a szentlőrinci utörő tsz-t azonban szanálni kell. a talpraállítás munkáját új vezetőség fogja elvégezni.

w

a megye többi termelőszövetkezete eredményesen gazdálkodott az elmúlt évben. az ország más vidékeihez képest kevésbé sújtotta az aszály baranya mezőgazdaságát. a sok évi átlaghoz képest ugyan száz milliméterrel kevesebb csapadék hullott, jó agrotechnikával azonban ellensúlyozni vagy legalábbis mérsékelni tudták a kedvezőtlen időjárás hatását. ennek köszönhetően kukoricából 7,9 tonna, búzából 5,2 tonna és cukornépából 42,1 tonna termést takarítottak be hektáronként. országosan is a legjobb hozamok közé tartoznak ezek, a kukorica terméserejét illetően pedig első a megyék között baranya. tovább javultak az állattenyésztés eredményei is. az egy tehénre jutó tejmenyiség először haladta túl az 5000 litert, míg a hizókibocsátás öt százalékkal nőtt és elérte a 175 ezer sentést.

a baranyai közös gazdaságok az országos átlagnál dinamikusabban fejlődtek 1986-ban: termelésük 7 százalékkal, nyereségük 13 százalékkal multa felül az előző évit. fennállásuk óta most először haladta meg a tízmilliárd forintot a termelési érték és az egymilliárd forintot a nyereség összege. a mérleg szerinti veszteség ugyanakkor csupán 35 millió forint volt, kedvező az is, hogy több évi stagnálás, esetenkénti romlás után javultak a költséggazdálkodás mutatói, azaz gyorsabban nőtt a termelés értéke, mint a ráfordítás mértéke. mindennek köszönhetően a megye termelőszövetkezetei 8 százalékkal tudták emelni a tagok személyes jövedelmét, amit átlagosan 71 ezer forintra nőtt. gondot okoz viszont, hogy a kedvező megyei összképen belül erősödött a differenciálódás, indokolatlanul nagyok a különbségek az egyes - gyakran hasonló adottságu - termelőszövetkezetek gazdálkodási színvonalá között. /folyt.köv./

igó,ká/mz

11.40 240287 2547

-.-

sb0031 4 150 mtib1031

zárszámadási mérlegek ... /2. rész/

komárom megyében kedden - utolsóként - az esztergomi uszó falu halászlászi szövetkezet tagsága vette számba az elmúlt évi gazdálkodásának eredményeit.

összességében a komárom megyei tsz-ek eredményes évet zártak. a 27 közös gazdaság 1986-os összes nettó termelési értéke csaknem elérte az előző évi 800 millió forintot. a gazdálkodás nehézségét jelzi azonban, hogy a nyeresége csak 12 tsz-nek nőtt. az aszály különösen a nyári betakarítású növényeket és a cukornépat károsította. rekordtermést értek el viszont napraforgóból, kukoricából pedig ahhoz közelít. a szőlőtermés mennyisége közepes, minősége az átlagosnál jobb volt. a megye állattenyésztésének

w

termelési értéke - a sertés- és baromfiágazat fejlődésével - 3,4 százalékkal növekedett. az előző évek megtorpanása után dinamikusán, 8,6 százalékkal nőtt a gazdaságok alaptevékenységen kívüli termelési értéke, főként a korábbinál körültekintőbb piacfelmérés és új együttműködési formák kialakításával. az egy főre jutó átlagkereset 7,2 százalékkal emelkedett és meghaladta a 77.000 forintot. három termelőszövetkezet - a kisbéri, a bakonyszombathelyi és a bársonyosi - veszteséggel zárt, veszteségük együttes összege 38 millió forint. a szanálási eljárás mindhárom helyen megkezdődött.

a komárom megyei termelőszövetkezetek ebben az évben termelési értéküket három, nyereségüket pedig 3,8 százalékkal kívánják növelni. a növénytermelés jól bevált szerkezetén nem változtatnak lényegesen, csupán a kukorica vetésterületét növelik. folytatódik az állattartó telepek rekonstrukciója. /mti/
igó,pil,ká/mz pr

11.41 240287 1623

-.-

sb0032 4 170 mtib1032

jeget talált mátyás a balatonon

1987. február 24. - a balatonon mátyás napján még összefüggő volt a jégtakaró. a hét eleji újabb hideghullám megszilárdította a korábban a felszínen már kásásodó jeget.

a halászhók, a nád-, és jégvágók mátyás-napi szemléjükön megállapították, hogy helyenként még 20 centiméteres a tó téli takarója, a jég azonban már erősen „gyertyásodik”, sok millió jégcsap képződött a jégpáncél alján. a gyakran megerősödő szélben várható a hirtelen zajlás, ezért ezen a héten - hogy a nádasokat fel ne tépje - napjában mintegy 3-4 millió köbméter vizet engednek le a síó-csatornán át a dunába.

az öblökben és a hévízforrások feltjainál már feltűntek a mátyás nap táján ivó csukák. a tavon feltűnően nagy madárcsapatok tényáznak, mintha itt adtak volna találkozót egymásnak a délről északra tartó madarak. megpihentek a tavon az átvonuló hattyucsapatok is. /mti/

szé/nmé,ká ka pr
12.14 240287 0927

W

-.-

sb0033 4 180 mtib1033

meghalt zsignay julianna

1987. február 24. - zsignay julianna írónő hosszú betegség után, 84 éves korában elhunyt. temetése március 3-án, kedden 14 órakor lesz a kiskunhalasi régi református temetőben - tudatja a magyar népköltársaság művészeti alapja és a kiskunhalasi városi tanács. /mti/

tr/fr ka -ár
13.41 240287 0319

-.-

sb0034 4 130 mtib1034 /közönségszolgálat/

kertbarát-kiállítás

1987. február 24. - „tavasz a télen”, elnevezésű, árusítással, szaktanácsadással egybekötött kiállítás nyílt kedden délelőtt a viii. kerület rákóczi ferenc ut 57. szám alatti ipari bemutatóházban. a péntekig 10-18 óra között látogatható bemutatón a hagyományos kerti szerszámok, eszközök, növényvédőszeres és vetőmagok mellett igen sok újdonsággal is megismerkedhetnek a kertbarátok, így tolható kapával, szétszedhető ültető- és palántázó ládával, a tartósítószer nélküli gyümölcsle-készítés házi berendezésével, rovarcsapdával, szuperkomposztal és más talajjavító anyagokkal. tájékozódhatnak az érdeklődők a növényvédelemre is használható propolisz-oldat és nyárfarügy-kivonat hasznáról, a káros rovarok ellen bevetett fűnkészdarazsak növényvédelmi tapasztalatairól és a kereskedelmi forgalomban még nem kapható környezetkímélő növényvédőszerokről. naponta 15 órától szaktanácsadást tartanak: 24-én a disznónövények, diszkeretek, 25-én a növényvédelem, 26-án a gyümölcs- és szőlőtermesztés, 27-én pedig a zöldségtermesztés szakértői várják a kertbarátokat. /mti/

dj/mz/kj/la ka -ár
13.43 240287 1119

W

-.-

sb0035 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. február 24. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
sok napsütés

a balkán-félsziget felett ciklon örvénylik. hatására jobbra erősen felhős, vagy borult az ég, és sok helyről jelentettek esőt, illetve hóesést. ugyancsak alacsony nyomású légköri képződmény található északkelet-európa felett is. ezen a területen sokfelé havazik. az óceán felől az ibériai-félsziget fölé nedves levegő áramlik, amely ott helyenként esőt okoz. ugyanakkor szárazföldünk középső részén, így a kárpát-medencében is, nagy kiterjedésű anticiklon alakítja az időjárást. általában kevés a felhő, néhol párák a levegő, számottevő csapadék nincs. a következő 36 órában hazánkban folytatódik a tulnyomóan derült, száraz, hideg idő, mérséklődik a szél.

magyarország felett hétfőn hidegfront vonult át. sokfelé megerősödött, helyenként viharossá fokozódott az északnyugati, északi szél. a széllelkések néhol elérték az óránkénti 70-80 kilométert. sokfelé volt gyenge havazás, hózápor. a lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 3 mm között alakult. a hőmérséklet csúcserőrtéke minusz 1 és plusz 8 fok között volt. kedd hajnalra általában minusz 3 és minusz 8 fok közé hűlt le a levegő, de északkeleten néhol minusz 10 és minusz 13 fokot is mértek. délelőtti napos, száraz, többfelé szeles idő volt. 11 órakor 0 és minusz 4 fok közötti hőmérsékleteket mértek.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2.3 fok volt, 0.3 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

kedden 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1026 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területére szerda estig:

derült, száraz idő lesz. a sokfelé még élénk északi szél estére mérséklődik. hajnalban északkeleten és délnyugaton foltokban köd képződik, de a köd délelőtti feloszlik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 6 és minusz 11 fok között, a hóval borított északkeleti területeken minusz 15 fok közelében, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 2 és 6 fok között.

előrejelzés budapest területére szerda reggelig:

2

derült, száraz idő lesz, hajnalban erősen párák levegőre lehet számítani. az élénk északi szél mérséklődik. késő este minusz 3 fok, hajnalban a belterületen minusz 5 fok, a külterületen minusz 8 fok körül lesz a hőmérséklet.

a duna vízállása budapestnél 373 cm, hőmérséklete 2.6 fok. /mti/

kf/sl ka -ár
13.53 240287 2566

.-.

sb0036 4 150 mtib1036

rajt az m0-ás körgyűrű építésében

1987. február 23. - kezdődik a budapestet majdan körülvevő, 90 kilométer hosszú m0-ás autópálya-gyűrű építése. a közúti beruházó vállalat bonyolításában, az aszfaltutépítő vállalat kivitelezésében, a nagyszabású program részeként, az első 16 kilométeres szakasz kialakításához látnak hozzá a napokban az építők. ez budapest alatt az m5-ös és az m6-os utat köti majd össze, áthaladva a csepel-szigeten. így a ráckevei duna-ág felett és háros sziget déli csücskénél két új híd is átível majd a folyón. ez az utszakasz egyelőre kétszer két sáv szélességben épül meg. a beruházás összesen 4.3 milliárd forintba kerül. az építés 1990-ben fejeződik be, ekkor indulhat meg a forgalom. ezután újabb 14 kilométeres szakasz következik, amely már az m1-es utig halad, s így budapest érintése nélkül futhatnak majd az autók az m1-es, az m7-es, illetve az m5-ös ut között, azaz például győr és szeged között megteremtik a közvetlen közlekedés feltételeit. természetesen ekkortól a nemzetközi tranzitot is elkerüli majd budapestet.

az új autópálya nemcsak a főváros közlekedésének zsúfoltságát enyhíti majd, hanem kedvező hatást gyakorol a közvetlen társadalmi környezetre, hat az ott lakók életére, a települések gazdasági fejlődésére. éppen ezért a tervezők, a kivitelezők a helyi tanácsokkal, társadalmi szervezetekkel együttműködve körültekintően járnak el. lehetőség szerint igyekeznek az érdekeket egyeztetni. ennek megfelelően például egy átlagos autópályánál jóval több csomópontot alakítanak ki, hogy a helyi közlekedés is jobban

As

kapcsolódhasson az MO-ás pályához. törökbálintnál a nyomvonal módosításával 300 méterrel hosszabbra tervezték az utat, hogy elkerüljenek 150 zárt kertet. több ponton helyi kezdeményezésre módosítottak is az eredeti terveken. így például dunaharasztnál - azért, hogy 30 ház és egy hajójavító üzem elkerülje a szanálást, áttervezték az utcátlakozást. /mti/

kru/ka, ká/mz -ár
13.54 240287 1950

-. -

sb0037 4 150 mtib1037

megkezdődött az európai regionális népesedési értekezlet /1. rész/

1987. február 24. - kedden a budapest kongresszusi központban heino witttrinnek, az ensz népesedési alapja /unfpa/ főigazgató-helyettesének elnökletével megkezdődött az európai regionális népesedési értekezlet, amelyre első alkalommal került sor az ensz 1984. évi, mexikóvárosi nemzetközi népesedési konferenciája óta. a magyar kormányt az ensz kérte fel: legyen házigazdája a rendezvénynek.

a tanácskozáson 29 ország kormánydelegációja vesz részt, s képviselteti magát több, a népesedés kérdéseivel foglalkozó ensz-intézmény is. az ensz európai gazdasági bizottságának küldöttségét genmagij birjukov főtitkár-helyettes, az ensz népesedési alapja delegációját pedig rafael m. salas főigazgató, az ensz főtitkár-helyettese vezeti.

megnyitó beszédében csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese a magyar kormány nevében köszöntötte a tanácskozás résztvevőit. szólt arról, hogy a világon sokhelyütt fenyegető túlnépesedéssel szemben az európai régió számos országában a népesség reprodukciójának tartós hiánya, illetve a lakosság elöregedése a jellemző. ezek a kedvezőtlen tendenciák olyan kontinensen tapasztalhatók, amelyen az emberiségnek csak viszonylag kis hányada él, ám ez a földrész történelmi eszmékben, felfedezésekben, a felhalmozódó gazdasági-társadalmi feszültségek megoldásában az egész világ számára sok esetben példát mutatott. annak a meggyőződésének adott hangot, hogy a jelenlegi gazdasági korszakváltás idején - amelynek megvannak a maga politikai, társadalmi, demográfiai vonatkozásai - az európai országok kormányai hosszú távon felülkerekednek népesedési gondjaikon. olyan emberséges megoldásokat találnak, amelyek a legszigorúbban tiszteletben tartják az egyén jogait, és emellett elősegítik a társadalom és a gazdaság működéséhez, fejlődéséhez nélkülözhetetlen népesedési egyensúly kialakulását.

as

a miniszterelnök-helyettes a továbbiakban ismertette Magyarország demográfiai helyzetét. elmondotta, hogy az ország lakosságának lélekszáma 1981 óta folyamatosan csökken, s a lakosság mind nagyobb hányada időskorú. a kormány számos intézkedést hozott a kedvezőtlen tendenciák megállítására, a rendelkezések többnyire közvetetten befolyásolják a népesedés alakulását; általában ösztönöznek és nem tiltanak, s egyformán előtérbe helyezik a születések számának növekedését, valamint a halandóság csökkentését. /folyt. köv./

mg-be/ka

14.11 240287 2453

-. -

sb0038 4 150 mtib1038

megkezdődött az európai regionális népesedési értekezlet /2. rész/

Magyarországon a népesedéspolitikát a szociálpolitika fontos része, a kormányzat részt vállal a gyermeknevelés terheiből, elősegíti a családok stabilitását, sokat tesz a nők és az idősek helyzetének javításáért. a népesség egészségi állapotának javítására a kormány most készíti elő az egészségmegőrzés nemzeti programját, amelyet a közeljövőben széles körű társadalmi vitára bocsát, a sokoldalú magyarországi népesedéspolitikát több kedvező tapasztalatát és számos elemét - például a gyermekgondozási segélyt, újabban a gyermekgondozási díjat - már több európai ország kormánya hasznosította, illetve átvette.

- a kormányzatnak a népesedéspolitikát előbbre vivő anyagi lehetőségei azonban a jelenlegi nehéz gazdasági helyzetben, s különösképpen a strukturaváltás idején korlátozottak. a szűkös anyagi lehetőségeket az embereknek ésszerűen kell kihasználniuk. bízunk abban, hogy a kormány törekvései és az emberek szándékai egymásra találnak, s ez az ezredforduló után a jelenleginél kedvezőbb demográfiai helyzetet teremti - mondotta végezetül a minisztertanács elnökhelyettese.

heino witttrin az ensz unfpa nevében méltatta a találkozó jelentőségét. hangsúlyozta: mivel ez az első ilyen jellegű tanácskozás a mexikóvárosi nemzetközi népesedési konferencia óta, irányt kell mutatnia a további tennivalókhöz a népesedéspolitikai feladatok megvalósításában. a továbbiakban arról szólt, hogy az ensz népesedési alapja jelenleg 1.2 milliárd dollár, s ehhez az európai régió jelentős mértékben hozzájárult. a támogatásokat az egyes

as

országok meghatározott célokra kapják: elsősorban népesedéskutatásra, szakemberképzésre, a demográfiai mozgások vizsgálatára.

a magyar kormányküldöttség nevében a delegáció vezetője, nyitrai ferencné államtitkár, a ksh elnöke üdvözölte az értekezlet résztvevőit. /folyt. köv./

mg-be/ka
14.14 240287 1909

--

sb0039 4 150 mtib1039

megkezdődött az európai regionális népesedési értekezlet /3. rész/

az értekezlet ezután zárt ülésel folytatta munkáját. a tanácskozás négy napján megvitatják az egb-régió legújabb népesedési trendjeit és ezek hatását a gazdasági és társadalmi fejlődésre; a fontosabb népesedéspolitikai és kutatási kérdéseket; a népesedéssel kapcsolatos regionális együttműködés lehetőségeit, valamint az egb-országok szerepét a népesedési kérdések vizsgálatát szolgáló nemzetközi együttműködésben. /mti/

mg-be/ka/sr ka -ár
14.16 240287 0525

--

sb0040 4 160 mtib1040

nívódíjak amatőr együtteseknek

1987. február 24. - az elmúlt évben nyújtott kiemelkedő teljesítményük elismeréseként 24 amatőr művészeti kollektívának nívódíjat adományozott az országos közművelődési központ módszertani intézete.

a színjátszó csoportok közül a gödöllői stúdió, a soproni széchenyi gimnázium diákszínpadja és a sorkikápolnai keszőce színpad; a bábcsoportok közül a paksi ákom-bákom bábcsoport és a pápai erkel ferenc téri általános iskola szakköre kapott nívódíjat. a népművészet kategóriában a tatabányai városi uttoróház gyermek fadaragó

körét, a debreceni tiszántúli áramszolgáltató vállalat népi himző szakkörét és a szombathelyi hámán kató középiskolai leánykollégium szövő szakkörét, a képzőművészet kategóriában pedig az encsi és a vasi műhelyt jutalmazták nívódíjjal. elismerésben részesült a kecskeméti és a szegedi fotóklub, valamint a dombóvári ifi ak és a közgáz amatőrfilmes stúdió. a zenei kategóriában a salgótarjáni liszt ferenc kamarakórus, a jászberényi kamarazenekar és a csatári pávakör érdemelt nívódíjat. a néptáncosok közül a dunaujvárosi vasas táncgyüttest, a pécsi baranya táncgyüttest, a bagi muhoray elemér népi együttest, az izményi népi együttest, a kalocsai népi együttes gyermekcsoportját és a szeged táncgyüttes utánpótlás csoportját tüntették ki. a társastánc kategória legjobbjának a máv győri arany jános művelődési házának formációs tánc csoportját ítélték.

a díjakat kedden vették át az együttesek a módszertani intézetben. /mti/
sa/kj/il -ár
14.17 240287 1518

--

sb0041 4 160 mtib1041

szociológiai kutatások - sajtótájékoztató

1987. február 24. - a magyar tudományos akadémia szociológiai kutatóintézetének tevékenységéről tájékoztatták a sajtó képviselőit kedden az mta tudósklubjában.

a csaknem negyedszázada alakult intézet munkájáról szólva cseh-szombathy lászló igazgató előljáróban kiemelte: hazánkban első ízben itt alkalmazták a szociológiai módszereket a társadalom vizsgálatára. ma már e kutatóintézet csak egy a sok műhely közül, s ennek megfelelően tevékenységének arculata is megváltozott. az utóbbi években feldolgozott fontosabb témák közül kiemelte az egységes, általános szociálpolitikai koncepció kialakításával kapcsolatos vizsgálatokat, a társadalmi struktúra, rétegződés kérdéseivel, az életmódváltozással, az új technika bevezetésének feltételeivel, következményeivel összefüggő kutatásokat.

szólt arról, hogy 1986-tól megváltozott a vizsgálódások finanszírozási rendszere. míg korábban az intézeti költségvetésből fedezték az egyes kutatások kiadásait, addig most a központi alapokból, pályázatok útján szerezhetők meg az anyagi források. az új szisztéma arra is lehetőséget ad, hogy egyes kutatók pályázzanak, ők az országos tudományos kutatási alapról kapnak támogatást. - ennek megfelelően nem az erőik koncentrációja, hanem a kutatók saját érdeklődése dominál az intézet tevékenységében - jegyezte meg.

jelenleg tizenhét témán dolgoznak a szakemberek. folytatódnak a társadalompolitikai, szociálpolitikai kérdésekkel, a társadalom rétegződésével kapcsolatos kutatások, s ezek mellé olyan új témakörök léptek be, mint például az érdekképviselet, érdekérvényesítés a társadalomban; az új munkaszervezési módszerek; a politikai rendszer és a modernizáció; az életfordulók, krízishelyzetek vizsgálata.

az intézet szorosan együttműködik a hasonló feladatokat ellátó tudományos műhelyekkel, köztük az eötvös loránd tudományegyetem, illetve a marx károly közgazdaságtudományi egyetem szociológia tanszékével. a kooperáció sajátos formája volt a társadalomtudományi informatikai társulás létrehozása. ez tulajdonképpen egy adatbank, amelyet öt szociológiai kutatásokkal foglalkozó intézmény hozott létre. segítségével szakemberek hozzájuthatnak a már feldolgozott témák adataihoz, s a társulás révén gazdaságosan megoldható a ma már egyre költségesebb adatfelvétel.

az élénk nemzetközi érdeklődésre utal, hogy az intézmény évente több száz külföldi szakembert fogad, közös kutatásokat folytat a szovjetunió tudományos akadémiájának intézeteivel, francia kutatóműhelyekkel és több egyesült államokbeli egyetemmel. munkatársai részt vesznek az unesco bécsi, kutatásokat koordináló központjának munkájában is. /mti/ na/kö/kj ka -ár
14.21 240287 2697

-.-

sb0042 4 160 mtib1042

régli helyén az „ész istennője,”

1987. február 24. - keddtől ismét a keszthelyi helikon kastélymuzeumban - egykori helyén - látható szent zsófia másfél méter magas, egészalakos, márvány talapzaton álló alabástromszobra. az „ész istennőjének,” elnevezett művet festetics györgy megrendelésére antonio ropac olasz szobrászművész készítette 1804-ben; egy évvel később helyezték el a kastély kápolnájában. a második világháború után előbb egy parókián, majd a veszprémi egyháztörténeti gyűjteményben őrizték.

innen kapta meg most a helikon kastélymuzeum. az intézmény a szobor átvételekor egy xviii. században készült, gazdagon díszített, ezüstözött pásztorbotot ajándékozott az egyháztörténeti gyűjteménynek. /mti/

tas/kné/az la -ár
14.26 240287 0754

-.-

sb0043 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. február 24. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria

derült, száraz idő lesz, hideg éjszakákkal. néhány helyen éjszaka köd képződhet. a hőmérséklet szerdán kora délután 3 és 5 fok, csütörtökön hajnalban mínusz 4 és mínusz 7 fok.

csehszlovákia

derült, száraz, hűvös idő lesz, hideg éjszakákkal. a hőmérséklet szerdán kora délután 2 és 4 fok, csütörtökön hajnalban mínusz 6 és mínusz 9 fok.

szovjetunió

derült, száraz, hűvös idő lesz, legfeljebb éjszaka alakul ki köd foltokban. a hőmérséklet szerdán kora délután 0 és plusz 3 fok, csütörtökön hajnalban mínusz 6 és mínusz 10 fok.

románia

derült, száraz, napos idő lesz. a hőmérséklet szerdán kora délután 3 és 6 fok, csütörtökön hajnalban mínusz 4 és mínusz 7 fok.

jugoszlávia

derült, száraz, napos idő lesz. a hőmérséklet szerdán kora délután 5 és 7 fok, csütörtökön hajnalban mínusz 3 és mínusz 6 fok. /mti/

kf/sl ka -ár
14.27 240287 1100

As

-.-

sb0044 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. február 24. -

trabant limousin hycomat	budapest	1227
trabant limousin combi	budapest	389
trabant limousin	budapest	6797
	debrecen	5957
	győr	5695
trabant combi	budapest	1558
	debrecen	1297
	győr	1180
wartburg standard	budapest	1288
	debrecen	610
	győr	721
wartburg special	budapest	1651
	debrecen	1932
	győr	1148
wartburg special tolótetős	budapest	9981
wartburg tourist	budapest	1489
	debrecen	975
	győr	801
skoda 105 s	budapest	10708
	debrecen	8563
	győr	8536
skoda 120 l	budapest	23472
	debrecen	12769
	győr	15938
skoda 120 gls	budapest	1917
lada 1200	budapest	45452
	debrecen	31340
	győr	15501
lada 1300 s	budapest	18909
	debrecen	14668
	győr	6037
lada 1500	budapest	15247
	debrecen	11631
	győr	5226
lada combi	budapest	8787
	debrecen	4832
moszkvics	budapest	14363
polski fiat 126 p	budapest	432
	debrecen	669
	győr	25
	-	6261

fso /polski fiat/ 1500
/folyt. köv./ kf/sl/mz
14.28 240287 2019

as

-.-

sb0045 4 160 mtib1045

kalocsai táncosok sikere sziciliában

1987. február 24. - sikerrel szerepelt a kalocsai népi együttes a szicíliai agrigento városában rendezett, mandulavirágok elnevezésű táncfesztiválon: az együttesnek az agrigentoi tartomány fődíját ítélte a zsűri.

a rendezvényen olasz, spanyol, portugál, izraeli, indonéz, jugoszláv, osztrák, svéd együttesekkel színre lépő kalocsaiak szűkebb pátriájuk néptánckulturáját mutatták be, végig telt házak előtt. /mti/

opt./bné/az la -ár
14.29 240287 0489

-.-

sb0046 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. február 24. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	8 fok,
london	9 fok,
oslo	3 fok,
stockholm	-1 fok,
helsinki	-9 fok,
berlin	0 fok,
varsó	0 fok,
leningrád	-12 fok,
moszkva	-6 fok,
kijev	-2 fok,
prága	1 fok,
bécs	3 fok,
róma	13 fok,
madrid	13 fok,
belgrád	8 fok,
bukarest	1 fok,
szófia	2 fok,
athén	10 fok. /mti/

kf/sl ka -ár
14.30 240287 0878

as

-.-

sb0047 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	43893
	debrecen	1015
	győr	956
dacia combi	budapest	1546
	debrecen	1458
	győr	822
dacia tlx	budapest	649
	debrecen	610
	győr	209
zastava	budapest	15285 /mti/
kf/sl/mz -ár		
14.31	240287	0474

-.-

sb0048 4 150 mtib1048

az aszálykárak tanulságai - tanácskozás veszprémben

1987. február 24. - a veszprém megyei aszálykárak tanulságait és az ezekből adódó feladatokat összegezték kedden veszprémben az akadémiai bizottság székházában tartott tanácskozáson. a megyében mintegy 20 százalékos volt az aszálykár, ami nagyjából megfelel az országos átlagnak. a gazdaságok szakembereinek hozzászólásaiból kitűnt, hogy a csapadékhiány több esetben az egymás mellett gazdálkodó mezőgazdasági üzemeket is különbözőképpen sújtotta. az igen kedvezőtlen adottságu nemesszalóki termelészövetkezetben vagy a pépai állami gazdaságban csaknem teljesen kivédtek a kártételt. ezek a gazdaságok a megyei, sőt az országos átlagnál is jóval nagyobb mennyiségű műtrágyát és szervesztrágyát juttatnak ki földjeikre. a tapasztalatok tehát egyértelműen azt bizonyítják, hogy a jobban táplált talajokon kisebb volt az aszálykár. a szakmai vitát vezető debreceni béla professzor, a keszthelyi agrártudományi egyetem rektora arra is felhívta a figyelmet, hogy az ésszerű talajerő-gazdálkodás fogalmát nem szabad a műtrágyázásra, a szervesztrágyázásra leszűkíteni, a talaj egészséges vizgazdálkodásában ugyanis nagy szerepe van a művelési módoknak, a meliorációnak. széles körű alkalmazásra ajánlották a tanácskozáson a nagyvázsonyi termelészövetkezetben bányászott alginitet: a jelentős mennyiségű foszfort és káliumot is tartalmazó ásvány kiváló vízmegkötő képessége révén igen jó talajjavító szer. /mti/

bév/nné/az la -ár
14.38 240287 1499

-.-

sb0049 4 130 mtib1050

németh károly finnországra utazott

1987. február 24. - a finn kommunista párt meghívására kedden délután magyar pártküldöttség utazott helsinkibe, németh károlynak, az mszmp főtitkárhelyettesének vezetésével. kíséretében van barta alajos, az mszmp heves megyei bizottságának első titkára, gecse attila, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője és gróf ferenc a kb munkatársa.

finnországi tartózkodása során németh károly megbeszéléseket folytat a finn kp vezetőivel, a finn állami élet, valamint más pártok vezető személyiségeivel.

németh károly bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent arto mansala, a finn köztársaság budapesti nagykövete. /mti/ tr/mz -ár

15.12 240287 0697

-.-

sb0050 4 150 mtib1051

forrástakarékosság - magyar-szovjet műszaki-tudományos konferencia /1. rész/

1987. február 24. - forrástakarékosság címmel kedden a kisz kb székházában három napos magyar-szovjet műszaki-tudományos konferencia kezdődött. magyar és szovjet szakemberek 34 előadásban ismertetik a termelési ráfordítást csökkentő különböző programok eddigi eredményeit, tapasztalatait. a plenáris ülések között három szekcióban, egyebek között a kétoldalú együttműködés fejlesztésének lehetőségeiről tanácskoznak a résztvevők. a konferencia befejezéseként a két ország szakembereiből állandó munkacsoport alakul, amelynek az együttműködés összehangolása lesz a feladata.

a konferenciát toth jános, a mtesz főtitkára nyitotta meg. emlékeztetett arra: hosszú időn keresztül abban a hitben éltünk, hogy a természeti erőforrások kimeríthetetlenek. az utóbbi évtizedekben azonban világszerte alapvető szemléletváltozás következett be. az államok - különösen az iparilag fejlett országok - a kevésbé energia- és nyersanyag-igényes ágazatok fejlesztése irányába módosítják gazdasági szerkezetüket. hazánkban és a szocialista közösség többi országában is felerősödtek azok a törekvések, amelyek az anyag- és energiafelhasználás ésszerűsítésére, takarékos technológiák alkalmazására irányulnak.

as

magyarországon és a szovjetunióban több gazdaságfejlesztő programot dolgoztak ki, s megkezdték megvalósításukat. e programok révén takarékos gazdálkodással, ugyanakkor a teljesítmény növelésével mérséklék a termelési költségeket.

mindkét ország programjai illeszkednek a kgst komplex program célkitűzéseire. ennek keretében magyar részről már több mint 30 két és többoldalú műszaki-tudományos, kutatásfejlesztési megállapodást írtunk alá kgst-beli partnerekkel. a mostani konferencia és a megalakítandó munkacsoport célja a két ország közötti együttműködés szélesítése e téren is - hangsúlyozta a mtesz főtitkára.

vörös árpád ipari miniszterhelyettes a konferencia bevezető előadásában részletesen szólt a szocialista gazdasági integráció komplex programjának főbb céljairól, s az ehhez kapcsolódó hazai fejlesztések eredményeiről. /folyt. köv./

sz/mz
15.27 240287 2152

-.-

sb0051 4 150 mtib1052

forrástakarékosság - magyar-szovjet műszaki-tudományos konferencia /2. rész/

mint elmondta, a kgst-országok mindenekelőtt az elektronikai alkatrészek fejlesztését, a technológiák automatizálását, az atomenergia felhasználását, a biotechnológia elterjesztését, és új szerkezeti anyagok alkalmazását tüzték ki célul. mindezek eredményeként növekedhet az ipar jövedelemtermelő képessége, lényegesen csökkenhetnek a ráfordítások, hazánkban a ráfordítást mérséklő programok is javítják majd az ipari termelés hatékonyságát, megvalósításukra az ipar összes beruházásainak 15-18 százalékát fordítják a jelenlegi ötéves tervidőszakban.

a miniszterhelyettes ezután arról szólt, hogy a magyar iparban a kívánatosnál sokkal lassabban halad a termékszerkezet-váltás, s bár megjelentek új gyártmányok is a piacon, a gazdaságtalan termékek előállítására nem szűnt meg. e téren tehát különösen nagy a tartalékunk. a magyar ipar a szocialista együttműködés szélesítésével is törekszik új elektronikai alkatrészek, korszerű hírközlő rendszerek és számítástechnikai berendezések, számítógépvezérlésű szerszámgépek és robotok, rugalmas, integrált gyártórendszerek kifejlesztésére és sorozatgyártására. eredményeket szeretnénk elérni az új szerkezeti anyagok gyártásában és a biotechnológia elterjesztését szolgáló eszközök előállításában is.

szergej vinogradov, a szovjet állami anyag- és műszaki ellátási bizottság elnökhelyettese előadásában ismertette a szovjetunió távlati energetikai programját, mint mondta, a programnak megfelelően a jövőben csökken majd a tüzelőanyagként felhasznált kőolaj aránya, több gázt és szenet alkalmaznak majd, s gyorsneutronos reaktorok építésével fejlesztik az atomerőművi hálózatot. előirányozták a megújuló energiaforrások, például a nap, a szél szélesebb körű felhasználását. az iparban olyan termelési struktúra kialakításán dolgoznak, amely lehetővé teszi az energiafelhasználás mérséklését. a forrástakarékosság döntő eszközévé válik annak, hogy kielégítsék a szovjet népgazdaság növekvő igényeit. a tüzelőanyagok és különféle nyersanyagok iránti igénynövekedés 80 százalékát megtakarítások révén kívánják biztosítani a jövőben. megkezdik az energiatakarékos hőszennyező kazánok, fényforrások, villamosmotorok, napkollektorok és biogermetikai berendezések sorozatgyártását. automata gépsorok, robotok alkalmazásával a jelenlegi tervidőszakban 12-18 százalékkal kívánják csökkenteni a gépek súlyát, s a gyártáshoz körülbelül ugyanennyivel kevesebb energiát használnak fel. /folyt. köv./ sz/mz
15.34 240287 2526

-.-

sb0052 4 150 mtib1053

forrástakarékosság - magyar-szovjet műszaki-tudományos konferencia /3. rész/

szergej vinogradov szólt arról is, hogy a szovjetunióban ezentúl szigorúan ellenőrzik majd az energetikai programban kitűzött feladatok teljesítését. a különféle energiatakarékossági intézkedések betartására ösztönzőket alkalmaznak majd a vállalatoknál, a pazarlókkal szemben pedig szanckiókat vezetnek be.

délután plenáris üléssel folytatta munkáját a konferencia, szerdán szekcióüléseket tartanak. csütörtökön a résztvevők kerekasztal-beszélgetésen összegzik az elhangzottakat. /mti/
sz/mz/sr la -ár
15.35 240287 0599

as

-.-

sb0053 4 130 mtib1055

családpolitikai aktivaülés miskolcon - pozsgay imre

1987. február 24. - családpolitikai aktivaülést rendezett kedden miskolcon az mszp és a hazafias népfront borsod megyei bizottsága, pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára előadásában rámutatott: napjainkban egész társadalmi életünk egyik igen jelentős neuralgikus pontja az, hogy évről évre emelkedik a problematikus, a széteső családok száma, s e családszerkezeti zavarok szomorú következményeként egyre több gyermek, fiatalok élete válik sok esetben kilátástalanná, olykor tragikussá, e valós problémák felismerése és elismerése mellett azonban látnunk kell, hogy a magyar családok többségének élete kiegyensúlyozott, lehet mondani: egészséges. mindez, természetesen nem feledtetheti a gondokat, s nem ment fel bennünket az alól, hogy keressük, s megtaláljuk megoldásuk módját, e munka közben azonban azt senkinek nem szabad elfelejtenie - hangsúlyozta pozsgay imre -, hogy a korábbi, tradicionális családi élet éppen a társadalmi, gazdasági fejlődés következtében egyszer, s mindenkorra visszahozhatatlan, a fő figyelmet éppen ezért a minden vonatkozásban az új gazdasági, társadalmi körülményekhez igazodó megoldásokra kell fordítani.

a népfront aktivistái magyon jelentős szerepet vállalhatnak, s már be is töltöttek abban, hogy a családi konfliktusok, s ezek között a gyermeknevelés hiányosságai egyre kevesebbszer vezessenek a családi életközösség felbontására, az oktatási intézmények és a szülők kapcsolatának erősítésével meg kell kísérelni annak a széles körben elterjedt téves hiedelemnek a felszámolását, amely szerint hazánkban ma a szülők többsége szinte kizárólagosan a pedagógusok és az iskola feladatának tekinti a gyermeknevelést, sőt még a pályaválasztást is.

befejezésül a hnf főtitkára azokról a gondokról szólt, amelyeket az országos érdekből elkerülhetetlen termékszerkezetváltás, illetve az ezzel összefüggő munkaerőátcsoportosítás okozhat, s minden bizonnyal okoz is majd egyes családok életében. a hazafias népfront országos tanácsa - mint mondotta - felajánlotta az illetékes minisztériumoknak aktív közreműködését, és ennek alapján - ahol csak szükséges és lehet - be is kapcsolódik a megoldások keresésébe. /mti/

bas/kz la -ár

15.59 240287 2260

sb0054 4 160 mtib1056

országos tanácskozás a kéttannyelvű gimnáziumokról

1987. február 24. - országos szakértői tanácskozás kezdődött kedden esztergomban; a kétnapos konferencián a gimnáziumokban kísérletképpen bevezetendő kéttannyelvű oktatás elvi és gyakorlati kérdéseit vitatják meg a művelődési minisztérium, az országos pedagógiai intézet, valamint az érintett iskolák vezetői és pedagógusai.

a tanácskozást az teszi időszzerűvé - hangsúlyozták a megnyitón -, hogy az 1987/88-as és az azt követő tanévben 14 gimnáziumban az egyetemes történelmet, a matematikát, a fizikát, a biológiát és a földrajzot idegen nyelven - angolul, franciául, németül, olaszul, oroszul, vagy spanyolul - fogják tanítani.

hazánkban jelenleg, néhány elszigetelt kísérlettel eltekintve, csak a nemzetiségi iskolákban és a budapesti kőrösi csoma sándor gimnáziumban folyik kéttannyelvű oktatás. az új tanrendű gimnáziumokat - amelyek ezeknek az iskoláknak a tapasztalatait is hasznosítják - a legjobb személyi és tárgyi feltételekkel rendelkező középiskolák közül pályázat útján választották ki.

az 1987/88-as tanévben hét iskola 10 osztályában megkezdődő képzést élénk érdeklődés fogadta, a 360 helyre csaknem tízszeres volt a jelentkezés. ezekben az osztályokban a képzés - a hagyományos gimnáziumoktól eltérően - nem négy, hanem öt évig tart, az első évben, az ugynevezett előkészítőben heti 20 órában tanítják a választott idegen nyelvet, az előkészítő második félévétől tanulják meg a diákok a tantárgy szakmai szókincsét, a sikeres munka érdekében külföldi vendégtanárok is bekapcsolódnak az oktatásba; számukra a tanácsok berendezett szolgálati lakásokról gondoskodnak, a négyesre és ötösre érettségiző diákok tanulmányait felsőfoku, a végtanulmányaikat közepesre és elégségesre végzőket pedig középfoku nyelvvizsgálóval ismerik el.

szerdán a szakemberek az új típusú gimnáziumi oktatás előkészítésével kapcsolatos teendőket és a hazai kéttannyelvű oktatás tapasztalatait összegezik. /mti/

pil/wné/az la -ár

16.13 240287 2009

sb0053 4 130 mtib1055

családpolitikai aktivaülés miskolcon - pozsgay imre

1987. február 24. - családpolitikai aktivaülést rendezett kedden miskolcon az mszp és a hazafias népfront borsod megyei bizottsága, pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára előadásában rámutatott: napjainkban egész társadalmi életünk egyik igen jelentős neuralgikus pontja az, hogy évről évre emelkedik a problematikus, a széteső családok száma, s e családszerkezeti zavarok szomorú következményeként egyre több gyermek, fiatalok élete válik sok esetben kilátástalanná, olykor tragikussá, e valós problémák felismerése és elismerése mellett azonban látnunk kell, hogy a magyar családok többségének élete kiegyensúlyozott, lehet mondani: egészséges, mindez, természetesen nem feledtetheti a gondokat, s nem ment fel bennünket az alól, hogy keressük, s megtaláljuk megoldásuk módját, e munka közben azonban azt senkinek nem szabad elfelejtenie - hangsúlyozta pozsgay imre -, hogy a korábbi, tradicionális családi élet éppen a társadalmi, gazdasági fejlődés következtében egyszer, s mindenkorra visszahozhatatlan, a fő figyelmet éppen ezért a minden vonatkozásban az új gazdasági, társadalmi körülményekhez igazodó megoldásokra kell fordítani.

a népfront aktivistái magyon jelentős szerepet vállalhatnak, s már be is töltenek abban, hogy a családi konfliktusok, s ezek között a gyermeknevelés hiányosságai egyre kevesebbszer vezessenek a családi életközösség felbontására, az oktatási intézmények és a szülők kapcsolatának erősítésével meg kell kísérelni annak a széles körben elterjedt téves hiedelemnek a felszámolását, amely szerint hazánkban ma a szülők többsége szinte kizárólagosan a pedagógusok és az iskola feladatának tekinti a gyermeknevelést, sőt még a pályaválasztást is.

befejezésül a hnf főtitkára azokról a gondokról szólt, amelyeket az országos érdekből elkerültetlen termékszerkezetváltás, illetve az ezzel összefüggő munkaerőátcsoportosítás okozhat, s minden bizonnyal okoz is majd egyes családok életében. a hazafias népfront országos tanácsa - mint mondotta - felajánlotta az illetékes minisztériumoknak aktív közreműködését, és ennek alapján - ahol csak szükséges és lehet - be is kapcsolódik a megoldások keresésébe. /mti/

bas/kz la -ár

15.59 240287 2260

sb0054 4 160 mtib1056

országos tanácskozás a kéttannyelvű gimnáziumokról

1987. február 24. - országos szakértői tanácskozás kezdődött kedden esztergomban; a kétnapos konferencián a gimnáziumokban kísérletképpen bevezetendő kéttannyelvű oktatás elvi és gyakorlati kérdéseit vitatják meg a művelődési minisztérium, az országos pedagógiai intézet, valamint az érintett iskolák vezetői és pedagógusai.

a tanácskozást az teszi időszerűvé - hangsúlyozták a megnyitón -, hogy az 1987/88-as és az azt követő tanévben 14 gimnáziumban az egyetemes történelmet, a matematikát, a fizikát, a biológiát és a földrajzot idegen nyelven - angolul, franciául, németül, olaszul, oroszul, vagy spanyolul - fogják tanítani.

hazánkban jelenleg, néhány elszigetelt kísérlettől eltekintve, csak a nemzetiségi iskolákban és a budapesti kőrösi csoma sándor gimnáziumban folyik kéttannyelvű oktatás, az új tanrendű gimnáziumokat - amelyek ezeknek az iskoláknak a tapasztalatait is hasznosítják - a legjobb személyi és tárgyi feltételekkel rendelkező középiskolák közül pályázat útján választották ki.

az 1987/88-as tanévben hét iskola 10 osztályában megkezdődő képzést élénk érdeklődés fogadta, a 360 helyre csaknem tizszeres volt a túljelentkezés, ezekben az osztályokban a képzés - a hagyományos gimnáziumoktól eltérően - nem négy, hanem öt évig tart, az első évben, az ugynevezett előkészítőben heti 20 órában tanítják a választott idegen nyelvet, az előkészítő második félévétől tanulják meg a diákok a tantárgy szakmai szókincsét, a sikeres munka érdekében külföldi vendégtanárok is bekapcsolódnak az oktatásba; számukra a tanácsok berendezett szolgálati lakásokról gondoskodnak, a négyesre és ötösre érettségiző diákok tanulmányait felsőfoku, a végtanulmányaikat közepesre és elégségesre végzőket pedig középfoku nyelvvizsgálóval ismerik el.

szerdán a szakemberek az új típusú gimnáziumi oktatás előkészítésével kapcsolatos teendőket és a hazai kéttannyelvű oktatás tapasztalatait összegezik. /mti/

pil/wné/az la -ár

16.13 240287 2009

sb0055 4 130 mtib1057

dr. Lapis károly szovjet akadémiai elismerése

1987. február 24. - a szovjet orvostudományi akadémia külföldi tagjává választotta dr. Lapis károly akadémikust, egyetemi tanárt, a semmelweis orvostudományi egyetem I. számú kórbonctani és kísérleti rákkutató intézetének igazgató főorvosát. az erről szóló diplomát Borisz Sztukalin, a szovjetunió magyarországi nagykövete kedden a nagykövetségen nyújtotta át. az ünnepségen jelen volt dr. Medve László egészségügyi miniszter is. /mti/

sa/bc la -ár
16.16 240287 0511

-.-

sb0056 4 150 mtib1058

mávtours-programok

1987. február 24. - a két évvel ezelőtt alakult vasuti utazási iroda, a mávtours terveiről tájékoztatta az újságírókat kedden budapesten maizl Erik igazgató.

az idegenforgalmi kínálatban sajátos színfoltot jelentő mávtours ideai utazási ajánlatai tükrözik az iroda célját: színvonalas programokat nyújtani, a kispénzü turistáknak is megfelelő, mérsékelt áron. több mint 100 féle programot kínálnak, a belföldi utakat - melyek az ajánlatok felét teszik ki - átlagosan 1200 forintért. a szocialista országokba szóló programok átlagos ára 2800, a nyugati utaké pedig 7900 forint. az ajánlatok között szerepelnek rövid hétvégi kiállítás-látogatások, balatoni vitorlásprogramok, gyógyüdülések, külföldi tengerparti nyaralások, városnézések, gyermekeknek nyári táborozást, fiataloknak országjáró turákat is szervez az iroda. különleges élményt ígérnek a nosztalgia-vonatos utazások, valamint a hangulatos vizparti, tanyai üdülések.

a külföldi ajánlatok közül kiemelkedik a várnai tengerparti nyaralás, amelyet vasutasoknak külön kedvezményrel hirdetnek meg. emellett indítanak utakat egyebek között Erdélybe, Prágába, Krakkóba, s kínálnak üdülőprogramot a jugoszláv és a görög tengerparton is.

a mávtours tervezi, hogy tovább bővíti a szolgáltatások körét, újabb irodákat nyit, szélesíti a fizető vendégszolgálatot, s bevezeti a pénzváltást. /mti/

bi/il?sr?gw -ár
16.17 240287 1408

-.-

sb0057 4 160 mtib1060

színház-kötvény pécsett

1987. február 24. - a pécsi nemzeti színházért elnevezéssel Lakossági kötvényt bocsátott ki a pécsi városi tanács. a pénzt a már csaknem száz esztendőszínház helyreállításának meggyorsítására használják fel. az akció részleteiről kedden tájékoztatta a sajtó munkatársait Komlódi Józsefné, a városi tanács elnökhelyettese. elmondta, hogy a városi tanács felhatalmazása alapján 49 millió forint értékű kötvényt hoz forgalomba az OTP Baranya megyei igazgatósága. az öt- és tízezer forint címletű értékpapírok árusítását március 2-án kezdi meg a megye Takarékszövetkezetei, Budapesten pedig a VI. kerületi OTP-fiók. a két részletben - 1991-ben és 1992-ben - visszavásárlandó kötvényekre 11 százalékos kamatot fizetnek.

az 1895-ben emelt színház műszaki állapota erősen leromlott az utóbbi időben, működtetésének feltételei már nem feleltek meg a követelményeknek. ezért az 1985/86-os évad befejeztével megszüntették a további előadásokat. mellette időközben elkészült, s 1985 őszén megnyitotta kapuit az új kamaraszínház. ugyanabban az épületben kapott helyet a pécsi balett, a szervező iroda és a színészklub, valamint a színház igazgatósága. az épület részeként megnyitott a helyreállított corszó kávéház is. egyidejűleg a Baranya megyei építőipari vállalat megkezdte a nagyszínház felújítását.

a pécsi nemzeti színház igazgatósága felajánlotta, hogy a kötvénytulajdonosok számára kedvezményes bérletet bocsát ki. lehetővé teszik továbbá, hogy egyének és közösségek anyagi támogatást nyújtsanak a rekonstrukcióhoz, őket a színházbarátok köre tagjainak tekintik, és külön előadásokat szerveznek számukra. bejelentették a sajtótájékoztatón azt is, hogy a baranyai amatőr művészeti együttesek előadássorozatát kezdeményezték, és a bevételt a színházrekonstrukció javára ajánlották fel. /mti/

igó/bné/kz la -ár
16.21 240287 1855

-.-

sb0058 4 180 mtib1061

bányász mártírokra emlékeztek pécsett

1987. február 24. - fél évszázaddal ezelőtt mártírhalált halt forradalmár elődeikre emlékeztek kedden a mecseki szénbányászok. a pécs határában magasodó csertetőn megkoszorúzták az 1937. február 24-én eldőrdült csendőrsortűz három áldozatának emlékművét. mint jambricsek józsef, a mecseki szénbányászok szakszervezeti bizottságának titkára, az ünnepség szónoka felidézte, annak idején a vasasbányai thomen-akna kétszázhatvan bányásza éhségstrájkot kezdett földalatti munkahelyén az embertelen munkakörülmények és az alacsony bérek elleni tiltakozásul. munkatársaik és hozzátartozóik tüntető felvonulást szerveztek a támogatásukra. ezt a tüntető menetet oszlatta szét a csendőrök sortűze. a menet élén haladó faitig imre, hegedüs mihály és keller jános meghalt, kilencen pedig megsebesültek. a tragikus esemény évfordulójáról minden évben megemlékeznek. a mecseki szénbányák kisz-bizottsága az idén is megrendezi a baranyai fiatalok már hagyományosnak számító emlékturáját a csertetői mártír-emlékműhöz, a komlói józsef attila könyvtár pedig az események korabeli dokumentumait állítja ki az évforduló alkalmából. /mti/

kász/bné/kz la -ár
16.23 240287 1191

-.-

sb0059 4 130 mtib1063

számítástechnika az államigazgatásban - országos tanárképzés

1987. február 24. - a tanácsi ügyintézés kevésbé lenne nehézkes és hosszadalmas, ha a számítógépek a jelenleginél nagyobb szerephez jutnának az igazgatási munkában. e felismerés jegyében rendeztek kétnapos országos tanácskozást kaposváron. a számítástechnika alkalmazása az államigazgatásban címmel összehívott, kedden kezdődött fórumon az ország minden megyéje - ezen belül számos városi és városi jogú tanács -, valamint a számítástechnika alkalmazásában érdekelt jónéhány országos szervezet mintegy négyszáz szakemberrel képviselteti magát. a résztvevők elsősorban az országos rendszer kialakításával kapcsolatos központi elképzelések, és az ezt megalapozó helyi kísérletek tapasztalatai iránt érdeklődnek.

a minisztertanács tanácsi hivatalának támogatásával és több számítástechnikai szervezet közreműködésével két évvel ezelőtt három megye - bács-kiskun, borsod és somogy - vállalkozott a majdan egységesítendő informatikai rendszer megalapozására. e megyék - a

as

célszerű munkamegosztás szerint - az államigazgatási munka egy-egy fő területén, városaik pedig különböző részterületeken kezdték meg az ügyintézés számítógépes rendszerének kialakítását, az ehhez szükséges adatbázisok létrehozását. somogyban például a barcsi tanács egy komplex kisvárosi modell kidolgozása, siófok tanácsa pedig a kisiparosok-kiskereskedők nyilvántartása terén ért el figyelemre méltó eredményeket.

alapvető törekvésük az volt, hogy a tanácsi munkában felhasznált számítástechnikai eszközök „szót értsenek”, egymással; ne ütközzék technikai akadályokba, hogy a kidolgozott és a gyakorlatban használhatónak bizonyult programok országosan elterjeszthetők legyenek.

az új rendszer természetesen az ügyintézési munka ésszerűsítését is feltételezi, az azonos feladatok azonos módszerekkel való megoldását kívánja; ez a feltétele annak, hogy a számítógépek egyedi használatáról a jövőben áttérhessenek az összekapcsolt megyei, majd országos rendszerre. így az ügyintéző - könnyen hozzáférhető, naprakész információk birtokában - késedelem nélkül az ügyfél rendelkezésére állhat majd, illetve tanácsi vezetők a jelenleginél megalapozottabban hozhatják meg döntéseiket.

a kaposvári tanácskozással egyidőben rendezett kiállítás - amely több mint harminc gyártó és fejlesztő cég részvételével a killián györgy művelődési központban látható - alkalmat ad a résztvevőknek a számítástechnikai eszközök és programok kínálatának áttekintésére. /mti/
bej/hné/az/gw -ár
16.33 240287 2539

-.-

sb0060 4 160 mtib1064 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1987. február 24. - a játékszin igazgatósága közli, hogy a február 26-i hyppolit, a lakáj előadás technikai okok miatt elmarad. jegyek a váltás helyén visszaválthatók. /mti/
ka/fr/gw -ár

16.43 240287 0219

as

-.-

sb0061 4 180 mtib1065 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. február 24. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

napos idő

előrejelzés az ország területére szerda estig:

napos, száraz idő, a ködök délelőtt megszűnnek. gyenge lesz a légmozgás. a hőmérséklet csúcspontja általában plusz 2 és plusz 6 fok között alakul. /mti/

gw -ár
16.47 240287 0417

-.-

sb0062 4 160 mtib1067

épületbontás a fővárosban

1987. február 24. - takarékos, visszafogott bontási szemléletmód érvényesül jelenleg a fővárosban - hangzott el a hazafias népfront budapesti bizottsága várospolitikai munkabizottságának keddi, a lakásmegszünésekkel foglalkozó ülésén. egy zárt, körülhatárolt területen, mint amilyen többé-kevésbé egy város területe, az építés együtt jár bontással is, az elavult helyett csak így lehet újat építeni. ennek ellenére fékezni kellett a bontások ütemét, házanként és nem területenként mérlegelve azok szükségességét.

a vi. ötéves terv 20 ezer budapesti lakás lebontását irányozta elő; az időközbeni szemléletmód-változás miatt csak 9 ezer lakást szüntették meg. a vii. ötéves terv már csak 7.500 fővárosi lakás bontásával számol. figyelemreméltó tendencia, hogy ma már nem elsősorban a lakásépítkezés miatt rendelik el a bontásokat. a korábbi ötéves tervekben a lakások háromnegyed, illetve fele részét a telepszerű lakásépítkezés miatt szüntették meg, a jelenlegi ötéves terv időszakában csak a bontások egyharmad részénél indok az új építési terület kijelölése. a kétharmad részénél romosság, életveszély, szociális körülmények, közlekedési beruházás, városrendezés, üzemek építése; ~~...~~ alapján rendelik el a bontást.

mivel budapesten 50-60 ezer, a mai kor életkörülményeinek nem megfelelő, elavult, s a városképet is rontó lakások száma, több ilyen épületet kellene lebontani, de ehhez jelenleg nincs elegendő cserelakás, anyagi eszköz. /mti/

dj/il/bc/il olt
17.34 240287 1523

as

-.-

sb0063 4 160 mtib1068

ősidők tanui

1987. február 24. - Ősidők tanui címmel nyílt kiállítás kedden tatabányán, a közművelődés házában, a természettudományi múzeum, valamint a komárom megyei munkásmozgalmi és ipartörténeti múzeum közös rendezésében. a tárlaton szilágyi margit szobrászművész őszállatokat ábrázoló szobrai mellett őskori tájakat, jeleneteket idéző reprodukciókat láthatnak az érdeklődők. a kiállítás március 25-ig tekinthető meg. /mti/

pil/wné/az la olt
17.35 240287 0460

-.-

sb0064 4 160 mtib1069

bozsó jános kiállítása

1987. február 24. - bozsó jános kecskeméti festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás kedden hartán, a petőfi sándor művelődési házában. az alkotó ez alkalommal is a paraszti életet és az alföldi táj szépségeit mutatja be romantikus ihletettséggel, természetes hangú képein. a kiállított 30 festményt két hétig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

opl/bné/az la olt
17.37 240287 0400

as

-.-

sb0065 4 130 mtib1070

üdvözlő távirat /kuvait/

1987. február 24. - kuvait állam nemzeti ünnepe alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait dzsábir el-ahmed el-dzsábir esz-szabah-nak, kuvait állam emirjének. Lázár György, a minisztertanács elnöke szaad el-abdullah esz-szalem esz-szabah sejk, trónörökös, miniszterelnöknek küldött üdvözlő táviratot. /mti/
mz/fr/il olt
17.38 240287 0401

-.-

sb0066 4 130 mtib2001

keb-küldöttség utazott berlinbe

1987. február 24. - a német szocialista egységpárt központi pártellenőrző bizottságának meghívására kedden berlinbe utazott az mszmp központi ellenőrző bizottságának küldöttsége, élén gyenes andrással, a keb elnökével.

a küldöttség elutazásánál a ferihegyi repülőtéren jelen volt karl-heinz lugenheilm, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete. /mti/
mz/bc/il olt
17.41 240287 0428

-.-

sb0067 4 150 mtib2002 /közönségszolgálat/

pénteken gépkocsi nyereménybetétkönyv sorsolás

1987. február 24. - az országos takarékpénztár február 27-én, pénteken budapesten rendezte meg a gépkocsinyeremény-betétkönyvek idei első, sorrendben a 103. sorsolását. a húzáson az 1986. október 31-ig váltott és a január 31-én még forgalomban volt 5.000 és 10.000 forintos gépkocsinyeremény-betétkönyvek vesznek részt. a sorsolás eredményét a március 3-1 lapok közlik, a hivatalos nyereményjegyzék március 5-én jelenik meg. /mti/
kf/gg/sl/gw olt
17.54 240287 0507

-.-

sb0068 4 130 mtib2003

a kereskedelmi kamara ügyvezetőségi ülése

1987. február 24. - a magyar kereskedelmi kamara kibővített ügyvezetőségi ülésén kedden áttekintették az 1987-es év indításával kapcsolatos vállalati tapasztalatokat. az ülésen részt vevő vállalatvezetők aláhúzták, hogy a népgazdaság teljesítményének növeléséhez alapvetően szükséges szerkezetátalakítás a vállalatok és a gazdaságirányítás összehangolt erőfeszítéseivel érhető el. ehhez szükség van megfelelő eszközrendszer létrehozására, következetes szabályozásra, amelynek eredményeképpen a vállalati mozgástér növelhető, és a piaci viszonyok erősödnek. a vállalatoknak ki kell alakítaniuk a népgazdasági fő célokhoz igazodó vállalati átalakítási programokat. az ülésen felszólalt berecz frigyos miniszterelnök-helyettes is. /mti/
la/sr/gw olt
17.58 240287 0802

-.-

sb0069 4 150 mtib2004 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. február 24. - érvényben: 1987. február 25-én

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6858,78	6865,65	6872,52
ausztrál dollár	2978,71	2981,69	2984,67
belga frank	116,78	116,90	117,02
dán korona	640,83	641,47	642,11
finn márka	975,72	976,70	977,68
francia frank	726,23	726,96	727,69
holland forint	2140,12	2142,26	2144,40
ír font	6455,74	6462,20	6468,66
japán yen /1000/	289,23	289,52	289,81
kanadai dollár	3343,32	3346,67	3350,02
kuvaiti dinár	16004,66	16020,68	16036,70
norvég korona	632,14	632,77	633,40
nszk márka	2417,44	2419,86	2422,28
olasz Lira /1000/	34,02	34,05	34,08
osztrák schilling	343,71	344,05	344,39
portugál escudo	31,36	31,39	31,42
spanyol peseta	34,42	34,45	34,48
svájci frank	2860,37	2863,23	2866,09

As

svéd korona	683,35	684,03	684,71
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4449,30	4453,75	4458,20
ecu /közös piac/.	5000,33	5005,34	5010,35

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/gw olt
18.06 240287 1429

.-.

sb0070 4 160 mtib2005

irodalmi est vladimir párállal

1987. február 24. - vladimir párállal, a kortárs cseh irodalom neves képviselőjével, - műveiből összeállított irodalmi esten - találkozhattak az olvasók kedden budapesten a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban.

a teljesült kívánságok vására, a vihar a lombikban, a száz százalékos nő című regényeiről és más alkotásairól hazánkban is jól ismert, népszerű íróval életéről, munkájáról beszélgettek az est résztvevői. az irodalmi műsorban bodor tiber színművész vladimir páráll írásaiból adott elő részleteket. /mti/

-cz/kj la olt
18.07 240287 0590

.-.

sb0071 4 150 mtib2006

tudományos tanácskozás a növényvédelemről

1987. február 24. - kétnapos tudományos tanácskozás kezdődött kedden a magyar tudományos akadémián a növényvédelmi kutatások eredményeiről és a gyakorlati tapasztalatokról. a tanácskozáson a tudósok, oktatók, a növényvédőszergyárak, a növényvédelem állomásai és a mezőgazdasági nagyüzemek szakemberei azt vitatják meg, miként lehet eredményesebbé tenni a növényi kártevők elleni védekezést.

elmondották, hogy az elmúlt években jelentősen növekedett a növényvédelem hatékonysága; a vegyszerek felhasználása csaknem ötödével csökkent, de a termésátlagok emelkedtek. Kémiai vegyszerek felhasználása tovább is csökkenhet, mer a tudósok egyre többet foglalkoznak a biológiai növényvédelem módszereinek kidolgozásával és honosításával. a növényi betegségeket, a kártevőket elpusztító, vagy a szaporodásukat megelőző hasznos gombákkal, vírusokkal és baktériumokkal már hazánkban is kísérleteznek. külföldön, például a szovjetunióban, az egyesült államokban és kanadában az elmúlt években már nagyobb területeken sikerült a fapasztulást bakteriális anyagokkal csökkenteni. van már a burgonyabogár ellen is hatásos biológiai védelem. a hazai kutatásban - hangzott el a tanácskozás első napján - a védekezésre alkalmas új, hatékony baktérium törzsek előállítását tűzték célul. a kutatók arra törekcsenek, hogy az újfajta szerkeletű, nagy tömegben álljanak az üzemek rendelkezésére. a tanácskozás, amely a plenáris ülés után hat szekcióban folytatta munkáját, szerdán zárul. /mti/

fi/gw/sl/il olt
18.08 240287 1550

.-.

sb0072 4 130 mtib2008

sajtótájékoztató a műszaki fejlesztés feladatairól /1. rész/

1987. február 24. - a műszaki fejlesztés felgyorsításának legfontosabb teendőiről tájékoztatta a újságírókat tétényi páll, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke kedden a parlamentben.

elmondotta: az idén a vállalatok, szövetkezetek, kutatóintézetek összesen 30 milliárd forintot fordíthatnak kutatásra, fejlesztésre, a műszaki fejlesztés gyorsítására. ennek jelentős részét a hazai feldolgozóipar korszerűsítésére, ezen belül a precíziós-, a robottechnika elterjesztésére, az elektronikai, a mikroelektronikai fejlesztések felgyorsítására fordítják. hazánkban a korábbi húzóágazatok - többek között a mezőgazdaság - jelentősége csökkenőben van, így elsősorban a feldolgozóiparnak kell olyan mértékben korszerűsítene gyártmány szerkezetét, amely lehetővé teszi a népgazdaság exportcéljainak teljesítését.

az ipari gyártmányoknak csupán 3,7 százaléka tartozik a kiváló minőségű termékek közé, s e helyzet megváltoztatásában a legfontosabb szerep a vállalatokra hárul. korábban szétaprózott forrásait hatékonyan kell befektetniük, elősegítve a termelékenység növelését, a költségek jelentős csökkentését, a korszerű technológiák alkalmazását.

a következő években jelentős összegeket fordítanak a robottechnika széles körű alkalmazására, 1990-ig mintegy egymilliárd forintot költenek a robotosítás támogatására, így az évtized végére már több mint kétezer robot dolgozik majd a hazai vállalatoknál.

a műszaki fejlesztés felgyorsításának fontos tényezője, hogy hazánk a korábbinál nagyobb mértékben kapcsolódik be a nemzetközi munkamegosztásba, a népgazdaság műszaki fejlesztési programjait a szakemberek folyamatosan összehangolják a kgst-országok hasonló irányu törekvéseivel, így a ráfordításokat néhány olyan területre koncentrálhatják, ahol a megvalósítás viszonylag kevés időt vesz igénybe. /folyt. köv./

pf/il/sr/il olt
18.12 240287 1935

-.-

sb0073 4 130 mtib2009

sajtótájékoztató a műszaki fejlesztés feladatairól /2. rész/

tényi pál elmondotta: a vállalatoknál a műszaki-fejlesztési alap kötelező képzésének megszüntetése szabadabb kezűt biztosított a gazdálkodáshoz, a tervezett új adórendszer várhatóan tovább javítja majd a műszaki fejlesztés feltételeit, a hozzáadottérték-adózás ugyanis ösztönzi a kooperációs kapcsolatok szélesítését, a gazdálkodók növekvő költségérzékenysége pedig kikényszeríti a gyorsabb a technikai fejlesztést. /mti/

pf/il/sr/il olt
18.15 240287 0515

-.-

sb0074 4 150 mtib2010

számítástechnika a mezőgazdasági nagyüzemekben

1987. február 24. - kedden budapestben, a flamenco szállóban ülést tartott a mezőgazdasági ügyvitelszervezési és számítástechnikai közös vállalat /műszi/ igazgatótanácsa, tóth tibor, a vállalat igazgatója elmondotta, hogy a mezőgazdasági nagyüzemek egyre inkább igénylik számítástechnikai és ügyvitelgépészeti szolgáltatásaikat, szaktanácsadásukban pedig a mezőgazdasági értékelemzés az egyik legsikeresebb tevékenység, a műszi 1986-ban 40 százalékkal magasabb árbevételt ért el, mint egy évvel korábban; a 341 millió forintos árbevétel után 28,4 millió forint nyereséget realizáltak, a közös vállalatnak ma már 231 mezőgazdasági nagyüzem tagja, szaktanácsadási szerződések, illetve megbízások alapján egy év alatt több mint 1700 üzem igényét elégitették ki.

idén tovább bővítik szolgáltatásaik körét, a közelmúltban már 300 gazdasággal általánypontos szerződést kötöttek számítástechnikai szaktanácsadásra, s további 200 üzem kéri gyakorlati segítségüket a modern technika eredményes bevezetésében, a műszi bekapcsolódik a vállalati belső anyagi érdekeltségi rendszerek kidolgozásába, s hozzálátanak a nagyértékű mezőgazdasági gépek költségtakarékos üzemeltetési módszereinek kifejlesztéséhez is, eddig 34 termelőszövetkezetben vezették be az általuk kidolgozott vagyonvédelmi nyilvántartási rendszert, s ezt a munkát az idén újabb üzemekben végzik el. /mti/

fi/ka/sr/il olt
18.20 240287 1440

-.-

sb0075 4 150 mtib2011

vetőmag tavaszra

1987. február 24. - a tavaszi vetőmagellátásról tájékoztatta kereskedelmi partnereit kedden kecskeméten a vetőmag-termeltető és értékesítő vállalat duna-tisza közti területi központja, szakemberei elmondták, hogy hibridkukoricából teljes körű az ellátás, a legkeresettebb fajtákból is van a raktáron, a vetőmagforgalom 90 százaléka a termelési rendszereken keresztül zajlik, a termesztésre általuk javasolt korszerűbb fajták vetőmagvainak szállítása is folyamatos, van elegendő vetőburgonya, takarmányborsó, hibridnapraforgó és cirok, s lucernavetőmagból is jelentős készletekkel rendelkeznek.

As

kiemelt feladatként kezelik a kisgazdaságok ellátását: ezidáig 170 üzletbe több millió tasak vetőmagot küldtek; már a pótrendelésekre szállítják a zöldség-, hibridkukorica, virág-, dinnyemagokat és hüvelyesek magjait. akad hiánycikk is: sajnós a népszerű juliska babból és a makói bronz hagymából az idén sincs annyi, amennyi kellene. /mti/

opl/bné/az la -ár
18.57 240287 0990

-.-

sb0076 4 150 mtib2012

együttműködés a szénszállítások zavartalanságáért

1987. február 24. - a bányák, az erdőgazdaságok, a vasut javuló együttműködésének egyik jelenként országsszerte jó a tüzelőellátás: ezekben a napokban is több mint 460.000 tonna különféle fűtőanyag van a tüzip-telepeken. a kedvező változás szállítási tapasztalatainak helyszíni tanulmányozására kedden berentén, a borsodi szénbányák központi üzemében együttes ülést tartott a bányaiipari dolgozók szakszervezetének és a vasutasok szakszervezetének titkarsága, a két főtitkár - Kovács László, illetve Koszorus Ferenc vezetésével - megtartott eszmecserén részt vettek a máv és a borsodi szénbányák képviselői is.

beszámoltak a tanácskozáson az 1985-ben üzembehelyezett berentel szénosztályozó kedvező tapasztalatairól is. e modern szénpályaudvar szénmosója, néhány hete üzembe helyezett vagonkirakó és vagontisztító berendezései minden zökkenő nélkül bonyolítják le a hatalmas forgalmat. néhány év alatt több mint a felére csökkent a máv-nak fizetett kocsiállás-pénz, s ugyanakkor mérséklődött a térség vagonhiánya. az igazi nyertes azonban a lakosság és az erdőművek, mégpedig azért, mert így időben megkapják a szenet. az osztályozó dolgozói gyors, pontos munkájukért gyakran az alapfizetésüknek megfelelő összegű célprémiumot kapnak. a feladatuk is nagy: az elmúlt esztendőben például 2,4 millió tonna szenet továbbítottak.

a bányák és a vasut kapcsolatainak további javítása érdekében az ülésen elhatározták, hogy a két szakszervezet a jövőben rendszeresen egyeztetési közös erőfeszítéseket igénylő tennivalóit, közösen keresik a megoldásuk módját, s ellenőrzik is a végrehajtásukat. /mti/

tre/kz/il olt
19.05 240287 1675

as

sb0077 4 130 mtib2013

magyar - jugoszláv kapcsolatok /1.rész/

1987. február 24. - hazánk és a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság kapcsolatai minden területen, a politikai, a gazdasági és a kulturális életben egyaránt kiegyensúlyozottan és egyenletesen fejlődnek. egymás sajátosságait tiszteletben tartva mindkét országban közösen elhatározott cél a jószomszédi viszony ápolása, az együttműködés további fejlesztése a kölcsönös érdekek alapján.

ezek a törekvések fogalmazódtak meg a két ország párt- és állami vezetőinek rendszeres találkozóin is. a folyamatos politikai kontaktusokban meghatározó szerepet játszik a magyar szocialista munkáspárt és a jugoszláv kommunisták szövetsége közötti együttműködés. ennek főbb állomásai közé tartozott Kádár János 1984 tavaszán jugoszláviában tett hivatalos, baráti látogatása, amellyel Lazar Mojszov akkori pártelnök magyarországi utját viszonzta. a két ország kommunistáinak legfelsőbb szintű tanácskozásán, az mszmp, illetve a jksz xiii. kongresszusán kölcsönösen részt vett a két testvérpárt küldöttsége. a kapcsolatok elmélyítéséhez több más magas szintű látogatás is hozzájárult: apró Antal, az országgyűlés akkori elnöke 1981-ben járt jugoszláviában magyar parlamenti küldöttség élén. az államközi kapcsolatokat új, hasznos formával gazdagította Petar Sztambolics akkori államfő - 4 évvel ezelőtt - tett hivatalos, baráti látogatása hazánkban. az intenzív kormányközi kapcsolatokat ápolta Lázár Györgynek, a minisztertanács elnökének jugoszláviai látogatása 1985 decemberében. rendszeresek a miniszterelnök-helyettesi, illetve miniszteri találkozók, és sokrétűen fejlődnek a társadalmi és a tömegszervezetek kapcsolatai is. a kontaktusok bővülését mind Magyarországon, mind Jugoszláviában kedvezőnek ítélik, s kölcsönösen hangsúlyozzák, hogy a szocialista építés időszakos kérdéseiről folytatott rendszeres vélemény- és tapasztalatcserék hozzájárulnak egymás jobb megismeréséhez, és elősegítik a két ország előtt álló feladatok eredményesebb megoldását.

a politikai élethez hasonlóan folyamatosan fejlődnek a gazdasági kapcsolatok is. jugoszlávia jelenleg hazánk harmadik legnagyobb konvertibilis elszámolási kereskedelmi partnere. az árucsereforgalom és a szolgáltatások értéke tavaly 672 millió dollár volt. hazánk kedvező szerkezetű kivitelének mintegy negyedét komplett gépek és berendezések teszik ki; emellett jelentős a mezőgazdasági kivitel és a szolgáltatási export. jugoszlávia főként félkész termékeket, illetve a termeléshez szükséges anyagokat, részegységeket szállít. /folyt. köv./

gn la olt
19.07 240287 2566

as

-.-

sb0078 4 130 mtib2014

Kitüntették a magyar néphadsereg központi zenekarát

1987. február 24. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa a fuvószenesi kultúra ápolásában szerzett érdemeiért, a zenekari művek művészi színvonalu hazai és külföldi tolmácsolásáért, megalakulásának 25. évfordulója alkalmából a vörös csillag érdemrenddel tüntette ki a magyar néphadsereg központi zenekarát. a kitüntetést horváth istván altábornagy, politikai főcsoportfőnök, honvédelmi miniszterhelyettes kedden a magyar néphadsereg művelődési házában adta át. az ünnepségen részt vettek a magyar zeneművészek szövetsége, a kisz központi bizottsága, illetve a társ fegyveres erők és testületek képviselői, valamint a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának több tagja. /mti/
gn/gg/gw/bc/il olt
19.08 240287 0764

-.-

sb0079 4 130 mtib2015

magyar - jugoszláv kapcsolatok /2. rész/

kedvezően hat gazdasági kapcsolatainkra, hogy az árucserreforgalom 40 százaléka különféle hosszú távu együttműködési megállapodások alapján valósul meg. a két ország együttműködésének bővítésére a gazdaság csaknem minden ágában lehetőség kínálkozik. magyar részről mindenekelőtt a közúti és a vasúti járműgyártási, a szerszámgyártási, az elektronikai és a számítástechnikai kapcsolatok fejlesztését szorgalmazzák, ugyanakkor mind hazánk, mind déli szomszédunk érdekelt az együttműködés olyan korszerű formáinak - mint például a hosszú távu termelési kooperáció, a szakosítás, a műszaki-kereskedelmi együttműködés és a közös beruházás - elterjesztésében, amelyek alkalmazásával jelentősen elmélyülhetne a magyar-jugoszláv gazdasági együttműködés. kapcsolataink fejlesztésének kölcsönös igényét tükrözi az 1986-1990-re szóló áru- és szolgáltatásforgalmi megállapodás, amely az előző tervidőszakhoz képest 50 százalékos növekedést irányoz elő.

az államközi egyezményeknek megfelelően fejlődnek a magyar-jugoszláv kulturális kapcsolatok, amelyek kiterjednek a tudományos együttműködésre, az oktatásra, illetve a haladó hagyományok közös ápolására. jelenleg 48 délszláv nemzetiségű fiatal tanul hazánkból jugoszláviai egyetemeken, ugyanakkor 179, jugoszláviában élő magyar nemzetiségű hallgató folytatja nálunk felsőfokú tanulmányait. egymás jobb megismerésének igénye tükröződik a két ország közötti idegenforgalom alakulásában is: tavaly

egymillió 336 ezer vendéget fogadtunk jugoszláviából - számuk 39 százalékkal bővült -, ugyanakkor 514 ezer - a korábbinál 11 százalékkal több - hazánkba választotta uticélul déli szomszédunkat.

a kétoldalu kapcsolatok további erősítésének jelentős tényezője a határmenti megyéknek és a testvérvárosoknak az élet szinte minden területére kiterjedő együttműködése, illetve az az összekötő szerep, amelyet a hazánkban élő délszláv, illetve a jugoszláviai magyar nemzetiség tölt be. a két ország - azonos elvi álláspontja és politikai gyakorlata alapján - a nemzetiségi együttműködés bővítésén, további lehetőségeinek feltárásán munkálkodik. /mti/
gn/bc la olt
19.12 240287 2159

-.-

sb0080 4 130 mtib2021

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/
1987. február 24.

sb0001 centenáriumra készül az országos mentőszolgálat /1./
sb0002 centenáriumra készül az országos mentőszolgálat /2./
sb0003 egyetemi felvételik /1. rész/
sb0004 egyetemi felvételik /2. rész/
sb0005 áruforgalmi jelentés
sb0006 sercit és korona
sb0007 több jó minőségű cukor ácsról
sb0008 termőterület-növelés rekultivációval
sb0009 szállítják a hibridkukorica-vetőmagot
sb0010 gázhálózat - saját erőből
sb0011 visszkapja iskoláját szajk
sb0012 munkásskanzent terveznek pécssett
sb0013 horvát nemzetiségi tájház
sb0014 anyanyelvi órákat - pályázat
sb0015 kötik a zöldség-gyümölcs felvásárlási szerződéseket /1./
sb0016 kötik a zöldség-gyümölcs felvásárlási szerződéseket /2./
sb0017 elhunyt hidas miklósné
sb0018 lánchíd-felújítás - március 1-étől /gyh/
sb0019 megkezdődött az európai regionális népesedési /gyh/
sb0020 zászlólevonás
sb0021 tudományos tanácskozás a növényvédelemről /gyh/
sb0022 országos tanácskozás a kéttannyelvű gimnáziumokról /gyh/
sb0023 elhunyt farber tiber
sb0024 elhunyt stefel jános
sb0025 kifutott a tiszai jégtörőflotta
sb0026 a borsod megyei tanács vb ülése - energiaellátás

ds

sb0027 lánchíd-felújítás: március elsejétől /1. rész/
 sb0028 nemzetközi műszerkiállítás
 sb0029 lánchíd-felújítás: március elsejétől /2. rész/
 sb0030 zárszámadási mérlegek baranya és komárom megyében /1. rész/
 sb0031 zárszámadási mérlegek baranya és komárom megyében /2. rész/
 sb0032 jeget talált mátyás a balatonon
 sb0033 meghalt zsigray julianna
 sb0034 kertbarát-kiállítás
 sb0035 időjárás-jelentés
 sb0036 rajt az m0-ás körgyűrű építésében
 sb0037 megkezdődött az európai regionális népesedési ért. /1./
 sb0038 megkezdődött /2. rész/
 sb0039 megkezdődött..... /3. rész/
 sb0040 nívódíjak amatőr együtteseknek
 /folyt. köv./ mz
 21.04 240287 1813

-.-

sb0081 4 130 mtib2022

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 szociológiai kutatások - sajtótájékoztató
 sb0042 helyére került az „ész istennője”,
 sb0043 a környező országok időjárása
 sb0044 autó-sorszámok /1. rész/
 sb0045 kalocsai táncosok sikere sziciliában
 sb0046 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0047 autó-sorszámok /2. rész/
 sb0048 az aszálykárak tanulságai - tanácskozás veszprémben
 sb0049 németh károly finnországba utazik
 sb0050 forrástakarékosság /1. rész/
 sb0051 forrástakarékosság /2. rész/
 sb0052 forrástakarékosság /3. rész/
 sb0053 családpolitikai aktiválás miskolcon - pozsgay imre
 sb0054 országos tanácskozás a kéttannyelvű gimnáziumokról
 sb0055 dr. lapis károly szovjet akadémiai elismerése
 sb0056 mávtours-programok
 sb0057 színház-kötvény pecsett
 sb0058 bányász mártírokra emlékeztek pecsett
 sb0059 számítástechnika az államigazgatásban - országos tanácskozás
 sb0060 elmarad az előadás
 sb0061 időjárás-jelentés
 sb0062 épületbontás a fővárosban
 sb0063 ősidők tanui
 sb0064 bozsó jános kiállítása hartán
 sb0065 üdvözlő távirat /kuvait/

sb0066 keb-küldöttség berlinbe
 sb0067 pénteken gépkocsi-nyereménybetétkönyv sorsolás
 sb0068 a kereskedelmi kamara ügyvezetőségi ülése
 sb0069 a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai
 sb0070 irodalmi est vladimir párállal
 sb0071 tudományos tanácskozás a növényvédelemről
 sb0072 sajtótájékoztató a műszaki fejlesztés feladatairól /1./
 sb0073 sajtótájékoztató a műszaki fejlesztés feladatairól /2./
 sb0074 számítástechnika a mezőgazdasági nagyüzemekben
 /folyt. köv./ la
 21.05 240287 1521

-.-

sb0082 4 130 mtib2023

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0075 vetőmag tavaszra
 sb0076 együttműködés a szénszállítások zavartalanosságáért
 sb0077 magyar-jugoszláv kapcsolatok /1. rész/
 sb0078 kitüntették a magyar néphadsereg központi zenekarát
 sb0079 magyar-jugoszláv kapcsolatok /2. rész/
 sb0080 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0081 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0082 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: fehér péter, császár tiber, izsák erika,
oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ gw
 21.05 240287 0651

as

-.-

MTISzerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/1

Belföldi hírek

budapest, 1987. február 25. bel s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

növelik a konverteres acélgyártást a dunai vasműben

1987. február 25. - megérkeztek az első magas vastartalmu svéd ércszállítmányok a dunai vasműbe. a vállalat idén főként svédországból és indiából összesen 570 ezer tonna 66-67 százalékos ércpelletet vásárol, hogy mintegy 25 százalékkal növelje a nyersvastermelést.

erre a kohászati kombinátban végbemenő legfontosabb technológiai váltáshoz van szükség. ahhoz ugyanis, hogy a gyár fokozatosan megszüntesse gazdaságtalan martinacél-gyártását, és jelentősen növelje a hétszerte kevesebb energiát igénylő konverteres acélgyártás arányát, többet kell előállítani a konverterbe adagolható nyersvasból. a konverteres acélgyártás előnye nemcsak az energiatakarékosság, hanem a termék jobb minősége és a levegőszennyezés csökkenése is. emellett az így előállított acél 97 százalékat a folyamatos öntőművön lehet bugába önteni, ami 10 százalékkal javítja az anyagkihozattal.

a magasabb vastartalmu érc felhasználásával maga a nyersvasgyártás is gazdaságosabbá válik. ugyanannyi ércből, 15-20 százalékos energiamegtakarítás mellett 40 százalékkal több vasat nyerhetnek, s évi százezer tonnát takaríthatnak meg az ugynevezett salakképző anyagokból, a dolomitból és a mészkőből is.

